

बिना जैलोजिक स्टडी के होटल निर्माण न किया जाए : डीएम



जन्यन प्रतिनिधि रुद्रप्रयाग : जिला उद्योग मित्र एवं उप समिति की बैठक में जिलाधिकारी मयूर दीक्षित ने कहा कि औद्योगिक इकाइयों को स्थापित करने हेतु ऋण उपलब्ध कराए जाने हेतु जो भी आवेदन किये जाते हैं उन आवेदनों को शीघ्र प्राथमिकता से नियमानुसार स्वीकृत कराने की कार्यवाही की जाए। इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाए। डीएम ने कहा कि जिन उद्योग बंधु होटल व्यवसाय हेतु निर्माण करना चाहते हैं तो उस स्थान की जैलोजिक स्टडी तैयार करें। उन्होंने कहा कि बिना

जैलोजिक स्टडी के कोई भी होटल निर्माण न किया जाए। उद्योग बंधुओं की समस्याओं के निराकरण एवं उनके द्वारा स्थापित किए जाने वाले औद्योगिक इकाइयों के लिए ऋण उपलब्ध कराए जाने हेतु जिलाधिकारी मयूर दीक्षित की अध्यक्षता में जिला कार्यालय सभागार में जिला उद्योग मित्र एवं उप समिति की बैठक आयोजित की गई। उन्होंने यह भी निर्देश दिए हैं कि जो औद्योगिक इकाइयां स्वीकृत की गई हैं तथा उनमें निर्माण कार्य शुरू नहीं किए गए हैं उनमें यथाशीघ्र निर्माण कार्य शुरू करने के भी निर्देश दिए गए। डीएम ने

महाप्रबन्धक जिला उद्योग को निर्देश दिए हैं कि उद्योग बंधुओं द्वारा संचालित की जा रही औद्योगिक इकाइयों के संचालन में किसी प्रकार की कोई असुविधाएं हैं तो उनका तत्काल निराकरण किया जाए, ताकि उद्योग बंधुओं को अपने औद्योगिक इकाइयों के संचालन में किसी प्रकार की कोई परेशानी न हो इसके लिए सभी अधिकारी आपसी समन्वय के साथ कार्य करते हुए समस्याओं का निराकरण तत्परता से करें। बैठक में महाप्रबंधक उद्योग एचसी हटवाल ने बताया कि वर्तमान में विद्युत विभाग में जनपद की किसी भी औद्योगिक इकाई का विद्युत संयोजन प्रकरण लंबित नहीं है। कहा कि ब्याज उपादान में उद्योगों हेतु 10 प्रतिशत अधिकतम 8 लाख प्रति इकाई प्रतिवर्ष दिए जाने का प्राविधान है तथा जनपद में 6 इकाइयों के ब्याज उपादान का प्रकरण बैंकों से प्राप्त हुई है, जिसे समिति द्वारा स्वीकृत किया गया है। उन्होंने कहा कि एकल खिड़की सुगमता और अनुज्ञापन नियमावली 2015 के अंतर्गत वर्तमान में कोई भी आवेदन पत्र विभाग में लंबित नहीं है। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी नरेश कुमार, लीड बैंक अधिकारी विवेक कुमार, उद्यान अधिकारी योगेंद्र सिंह चैधरी, परियोजना अधिकारी उरेंद्र राहुल पंत, जिला पर्यटन अधिकारी सुशील नौटियाल, अधि. अभि. लॉनिवि जीएस रावत, ग्रामीण निर्माण विभाग हितेश पाल सिंह, जल संस्थान संजय सिंह, जल निगम नवल कुमार, लिना खादी एवं ग्रामोद्योग अधिकारी कमल सिंह रावत सहित संबंधित अधिकारी एवं उद्योग बंधु मौजूद रहे।



विस बर्खास्त कर्मियों का धरना रहा जारी

देहरादून। विधानसभा से बर्खास्त कर्मियों का धरना 31वें दिन भी जारी रहा। बुधवार को पूर्व राज्यसभा सांसद प्रदीप टट्टा ने समर्थन दिया। वहीं कठपुतली नृत्य के जरिये बर्खास्तगी पर कटाक्ष किया गया। बर्खास्त विधानसभा के कर्मियों ने विधानसभा अध्यक्ष न्याय की गुहार लगाई। पूर्व सांसद टट्टा ने कहा कि उत्तराखंड राज्य गठन के बाद नियुक्तियां विधानसभा में की गईं। उसी आधार पर आगे भी नियुक्तियां हुईं। केवल कार्रवाई 2016 के बाद ही क्यों की गई, यह सवाल है। प्रदीप टट्टा ने कहा कि विधानसभा अध्यक्ष को इसमें सर्वदलीय बैठक बुलाकर बीच का रास्ता निकालना चाहिए। भविष्य के लिए नीति बनानी चाहिए। उन्होंने कहा कि सात वर्ष की सेवा के उपरांत किसी को रोड पर लाना कहां का न्याय है। लोकतांत्रिक और न्यायिक दृष्टि से बर्खास्त कर्मियों को न्याय मिलना ही चाहिए। इस दौरान पूर्व राज्य मंत्री बिट्टू कर्नाटक, संदीप कुमार पटवाल आदि मौजूद रहे।

पिपोलाखास के मकानों में आई दरारों का निरीक्षण किया

नई टिहरी। स्थानीय प्रशासन की टीम ने तहसीलदार गंगा प्रसाद पेटवाल के नेतृत्व में पिपोलाखास गांव में टिहरी झील के जलस्तर के कारण आई दरारों का निरीक्षण किया। जल्दी ही रिपोर्ट डीएम टिहरी को देने का भरोसा ग्रामीणों को दिया। तहसील दार गंगा प्रसाद पेटवाल, नायब तहसीलदार कमल सिंह पटवारी, भगवती प्रसाद ममगाई सहित टीम के अन्य कर्मचारियों ने पिपोलाखास में पहुंचकर गांव में जलस्तर बढ़ने-घटने के कारण मकानों में आई दरारों को देखा। ग्रामीणों ने भी टीम को हर घर में आ रही दरारों को दिखाया। टिहरी बांध की झील से हो रहे भू-धंसान के कारण मकानों में आ रही दरारों को मुख्य



कारण बताते हुए ग्रामीणों का कहना है, कि जब से झील का जलस्तर बढ़ने-घटने लगा है, तभी से ग्राम पिपोला खास में दरारें आ रही हैं। यह दरारें दिन-प्रतिदिन चौड़ी व गहरी होती जा रही हैं। कुछ परिवार तो अपने मकान खाली कर अन्य जगह शिफ्ट हो

गए हैं। यह गांव टिहरी बांध से आंशिक रूप से प्रभावित है और पूर्व में 26 परिवार पूर्ण विस्थापित किये गये हैं। शेष 190 परिवारों के विस्थापन का क्रिया जाना चाहिए, क्योंकि गांव में भवनों की स्थिति ठीक नहीं है। तहसीलदार पेटवाल ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि वे अपनी रिपोर्ट शीघ्र जिलाधिकारी को देंगे। इस मौके पर शान्ति प्रसाद भट्ट, आशा राम, विनोद चमोली, कुशला नंद भट्ट, नितिया नंद, चंद्रमोहन भट्ट, दयाराम रतुड़ी, पुरोत्तम चमोली, जगत सिंह कंडवाल, वचन सिंह कंडवाल, शेर सिंह नेगी, बसंती देवी, अरुण देवी आदि मौजूद रहे।

11 फरवरी को लगेगी राष्ट्रीय लोक अदालत

जन्यन प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वाधान में जिला न्यायालय परिसर रुद्रप्रयाग एवं बाह्य न्यायालय ऊखीमठ में 11 फरवरी को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। उक्त आशय की जानकारी देते हुए सचिव/सीनियर सिविल जज, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रुद्रप्रयाग अनामिका सिंह ने बताया कि मा. जिला जज रुद्रप्रयाग की अध्यक्षता में 11 फरवरी को जनपद न्यायालय एवं बाह्य न्यायालय ऊखीमठ में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत के अंतर्गत आपसी सुलह-समझौते के आधार पर मामलों का निस्तारण किया जाएगा, जिसमें अपराधिक शमनीय वाद, 138 एनआ-ईक्ट, बैंक रिकवरी वाद, मोटर दुर्घटना प्रतिकर वाद, वैवाहिक वाद, श्रम विवाद, भूमि अधिग्रहण वाद, बिजली व पानी से संबंधित वाद (अशमनीय वादों को छोड़कर) वेतन भत्ते एवं अन्य राजस्व व दीवानी वाद इत्यादि एवं प्री-लिटिगेशन मामलों का निस्तारण पक्षकारों का आपसी सुलह-समझौते के आधार पर किया जाएगा।

बजरंग दल कार्यकर्ताओं ने किया प्रदर्शन

देहरादून। बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने लैंसडौन चौक पर प्रदर्शन किया। सिटी मजिस्ट्रेट कुशम चौहान के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन भेजा। ज्ञापन में बजरंग दल ने कहा कि देशभर में बजरंग दल कार्यकर्ताओं पर सुनिर्वाचित तरीके से जानलेवा हमले किए जा रहे हैं। देश में आतंक और घृणा का माहौल बनाया जा रहा है। आरोप लगाया कि दो सालों में 32 कार्यकर्ताओं पर हमले हो चुके हैं। प्रांत साप्ताहिक मिलन प्रमुख विकास वर्मा ने कहा कि घृणा फैलाने वाले समाज को गुमराह करने वाले समाज के ऐसे तत्वों पर कार्रवाई करना जरूरी है। मौके पर महानगर सांगठन मंत्री अमित कुमार, अध्यक्ष नवीन गुप्ता, विशाल चौधरी, मंत्री राजेंद्र राजपूत, आशीष बलुनी, प्रभात



वर्मा, भूपेंद्र चौधरी, अध्यक्ष आलोक सिन्हा, श्याम शर्मा आदि मौजूद रहे।

एक नजर

बिजली टैरिफ के नाम पर भेदभाव करने का आरोप : वीरू बिट्ट

देहरादून। ऊर्जा निगम द्वारा ग्रामीण व अर्द्धनगरीय क्षेत्र के उपभोक्ताओं पर बिजली कटौती में भेदभाव का आरोप लगाते हुए निगमक आयोग से शिकायत की गई है। सामाजिक कार्यकर्ता वीरू बिट्ट ने निगमक आयोग अध्यक्ष को लिखित शिकायत भेजकर ये कहते हुए उपभोक्ताओं को राहत देने की मांग की है कि जब भी ऊर्जा निगम बिजली की समस्या से जूझता है तो सबसे पहले ग्रामीण व अर्द्धनगरीय क्षेत्रवासियों को घंटों बिजली कटौती के आदेश कर देता है। जबकि शहरी क्षेत्रों को बिजली कटौती से मुक्त रखा जाता है। उन्होंने कहा है कि वहाँ ऊर्जा निगम ये मानता है कि ग्रामीण व अर्द्धनगरीय क्षेत्र के उपभोक्ताओं को बिजली की जरूरत नहीं है, क्या वे बिजली का भुगतान यूपीसीएल के निर्धारित टैरिफ के हिसाब से नहीं करते हैं? तो फिर ये भेदभाव क्यों। ऊर्जा निगम द्वारा बिजली कटौती से उपभोक्ताओं को इसी तरह परेशान किया जाता रहा तो उनके लिए टैरिफ में भी इसी के हिसाब से कटौत मिलनी चाहिए। या फिर ऊर्जा निगम कटौती की दूसरी व्यवस्था देखे। अन्यथा क्षेत्र की जनता आंदोलन को बाध्य होगी।

बिजली कटौती के विरोध में प्रदर्शन कर ईई को सौंपा ज्ञापन

देहरादून। प्रेमनगर, मोहनपुर, सिमथनगर आदि क्षेत्रों में प्रतिदिन सुबह-शाम हो रही बिजली कटौती से नागज स्थानीय लोगों ने ऊर्जा निगम के मोहननगर डिवीजन में प्रदर्शन कर ईई मोहन मित्तल को ज्ञापन सौंपा है। प्रेमनगर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मोहित गोवर, अनिल गोवर, कुलदीप नरला आदि ने बताया कि बिजली कटौती पिछले कई दिनों से जारी है। अधिशासी अभियंता मोहन मित्तल से स्थानीय लोगों ने कहा कि, सुबह के वक्त लोगों को ऑफिस जाने, बच्चों को स्कूल जाना होता है। बिजली जाने से आवश्यक कार्य ठूट जाते हैं। शाम के वक्त भी बिजली जाने से बॉर्ड के एग्जाम की तैयारी कर रहे हैं। बच्चों की पढ़ाई प्रभावित हो रही है। बाजार में व्यापारियों का काम काज प्रभावित हो रहा है।

राष्ट्रपति को ज्ञापन भेज की जिहादी संगठनों के खिलाफ कार्रवाई की मांग

नई टिहरी। विहिप और बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने राष्ट्रपति को ज्ञापन भेजकर कथित जिहादी संगठनों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। विश्व हिन्दू परिषद के जिलाध्यक्ष सुरम सिंह तोपवाल ने कहा कि जिहादी संगठनों से जुड़े लोग देश में भय, घृणा और आतंक का माहौल पैदा करने में लगे हैं।

विहिप के जिला संयोजक यशपाल सिंह ने कहा कि देश में भय और आतंक का माहौल फैलाने के पीछे सिन्धी, पीएफआई आदि संगठनों के नाम सामने आ रहे हैं। उन्होंने जिहादी विचारधारा के संगठनों पर रोक लगाने और उनके खिलाफ कठोर कार्रवाई



करने की मांग की है। ज्ञापन देने वालों में बजरंग दल जिल

संयोजक विनित उनियाल, विहिप नगरध्यक्ष केशव नौटियाल, युवराज

शाह, आदित्य नेगी, सहिल पंवार आदि मौजूद थे।

क्षेत्रीय डीआई ने की मेडिकल स्टोर संचालकों संग बैठक

मेडिकल स्टोर पर नशे की दवा बेचने पर होगा मुकदमा

रुड़की। क्षेत्रीय डीआई (औषधि निरीक्षक) ने सुल्तानपुर और आसपास के मेडिकल स्टोर संचालकों संग सुल्तानपुर में बैठक की। उन्होंने नशे में प्रयोग होने वाली दवाएं किसी भी सूत्र में स्टोर में न रखने की हिदायत दी है। कहा कि अगर किसी के पास ऐसी दवा मिली, तो उस पर सीधा मुकदमा दर्ज करवाकर जेल भिजवाया जाएगा। डीआई अनिता भारती ने सुल्तानपुर पहुंचकर मेडिकल स्टोर चला रहे लोगों की बैठक की। बताया कि राज्य सरकार नशाखोरी रोकने के लिए ड्रग्स मुक्त उत्तराखंड अभियान

चला रही है। बताया कि कुछ ऐसी दवाइयां हैं, जिसे नशा होता है। ऐसी दवाओं की आम खरीद बिक्री नहीं की जा सकती है। प्रशिक्षित चिकित्सक के लिखने पर ही इन्हें दिया जा सकता है। कहा कि कुछ जगह मेडिकल स्टोर पर ऐसी दवाइयां बिकने की शिकायत मिल रही है। इसके लिए टीम लगातार छापेमारी कर रही है। चेताया कि किसी स्टोर पर ऐसी दवाएं मिली, तो उस पर मुकदमा दर्ज होगा, साथ ही उसे जेल भी भिजवाया जाएगा। डीआई ने कहा कि कुछ लोग छोटी मोटी बीमारी होने पर डॉक्टर को दिखाने के बजाय मेडिकल स्टोर जाते हैं। मेडिकल स्टोर संचालक उनसे बीमारी पूछकर दवा भी दे रहे हैं।

बच्चे का हत्यारोपी लक्कर कोर्ट से बरी

रुड़की। एडीजे कोर्ट ने छह साल पहले लक्कर के मखियाली खुर्द गांव में 11 साल के बच्चे का अपहरण करने के बाद उसकी हत्या करने के मामले में मुख्य आरोपी को दोषमुक्त करार दिया है। आरोपी का नाबालिग बेटा भी इसी मुकदमे में सह आरोपी था। उसे किशोर न्यायालय ने पहले ही बरी कर दिया था। 12 नवंबर 2016 में लक्कर के मखियाली खुर्द निवासी हलीम का 11 साल का बेटा मुराद लापता हुआ था। पुलिस युमशुदगी दर्ज कर जांच में जुटी थी। चार दिन बाद पुलिस के प्रशिक्षित कुत्ते की मदद से खेत में दबाकर छिपाया गया मुराद का शव मिला था। हलीम ने अज्ञात पर बेटे के अपहरण और हत्या का मुकदमा दर्ज कराया था।

पांच दिवसीय बसंतोत्सव की तैयारियों को अंतिम रूप दिया

ऋषिकेश। पांच दिवसीय बसंतोत्सव का आगाज 24 जनवरी को ध्वजारोहण से होगा। पहले दिन दिन साइकिल दौड़, मटकी फोड़ प्रतियोगिता होगी। 26 जनवरी को हृषिकेश नारायण भरत भगवान की डोली यात्रा निकाली जाएगी। बुधवार को झंडा चौक स्थित भरत मंदिर सभागार में आयोजित बैठक में बसंतोत्सव की तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। सफल आयोजन के लिए समितियों का गठन कर जिम्मेदारी सौंपी गई। मेला संयोजक हर्षवर्धन शर्मा ने बताया कि 24 जनवरी को सुबह मेला परिसर में ध्वजारोहण से बसंतोत्सव का शुभारंभ होगा। हरिद्वार रोड पर लॉनिवि के सामने साइकिल दौड़ शुरू होगी। भरत मंदिर में मटकी फोड़ प्रतियोगिता और सुबह



11.30 बजे छत्र-छत्राओं का कार्यक्रम होगा। शाम को गढ़वाली सांस्कृतिक संध्या का आयोजन होगा। 25 जनवरी गुरुवार को स्व.महंत अशोक प्रपन्नाचार्य महाराज की स्मृति में रक्तदान

शिविर और शाम को समन्वय संस्था की ओर एक शाम शहोदों के नाम कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। 26 जनवरी को हृषिकेश नारायण भरत भगवान की डोली यात्रा निकाली जाएगी। 27 जनवरी को

नगर निगम ऋषिकेश कार्यालय परिसर में दंगल प्रतियोगिता होगी। इसका समापन 28 जनवरी को होगा। 28 जनवरी को शाम को कवि सम्मेलन के साथ बसंतोत्सव का समापन होगा।

जनाक्रोश रैली में भरी प्रस्तावित कूड़ा घर के खिलाफ हुंकार

ऋषिकेश। लालपानी बोट गुमानवाला में टूटिंग ग्राउंड के लिए ऑटोबैट भूमि को लेकर जनाक्रोश थम नहीं रहा है। संघर्ष समिति ने क्षेत्र में जनाक्रोश रैली निकालकर प्रस्तावित कूड़ाघर के खिलाफ हुंकार भरी। आक्रोशित लोगों ने चेताया कि एक सप्ताह के भीतर समस्या का समाधान नहीं किए जाने पर वित्त मंत्री का घेराव करेंगे। बुधवार को गुमानवाला में प्रधान दीपिका व्यास के नेतृत्व में कूड़ा घर के विरोध में जनाक्रोश रैली निकाली गई। रैली विभिन्न मार्गों से होते हुए अमित ग्राम शहीद स्मारक पहुंची, यहां जनसभा आयोजित की गई।



जनसभा में आक्रोशित लोगों ने लालपानी बोट में कूड़ा निस्तारण केंद्र बनाए जाने का पुनरावृत्ति विरोध किया।

कहा कि यदि यहां पर ऋषिकेश, हरिद्वार और आसपास क्षेत्रों का कूड़ा डाला गया तो ग्रामीण उसकी खिलाफत करेंगे। मौके पर मौजूद पूर्व जैव वैज्ञानिक विजय भट्ट ने कहा कि जिस स्थान पर कूड़ा डेप किया जाता है, उस क्षेत्र का पर्यावरण प्रदूषित होता है। साथ ही पीने का पानी भी दूषित हो जाता है। यह मनुष्य के स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है। नगर निगम पापंद विपिन पंत और विजेन्द्र मोघा ने प्रस्तावित कूड़ाघर के खिलाफ चलाए जा रहे आंदोलन को समर्थन देने की घोषणा की। सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि एक सप्ताह के अंदर समस्या का समाधान नहीं होने पर वित्त मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल का घेराव करेंगे।

सिविल अस्पताल में लगने लगी बूस्टर डोज

रुड़की। सिविल अस्पताल में कोरोना से बचाव को लेकर वैक्सिनेशन शुरू हो गया है। करीब एक महीने से वैक्सिनेशन इंतजार हो रहा था। बुधवार को 30 लोगों को कोरोना से बचाव को बूस्टर डोज लगाई गई है। कोरोना की चौथी लहर आने की आशंका को देखते हुए लोग कोरोना से बचाव को लेकर बूस्टर डोज लगवाने के लिए अस्पताल पहुंच रहे थे। लेकिन अस्पताल में करीब एक महीने से कोविशील्ड वैक्सिनेशन खत्म था।

हालांकि को-वैक्सिनेशन लगाई जा रही थी। लेकिन अधिकांश लोगों को पहली और दूसरी डोज के रूप में कोविशील्ड वैक्सिनेशन लगी थी। इसी के चलते कोविशील्ड वैक्सिनेशन को अधिक मांग थी। अस्पताल प्रबंधन की ओर से लगातार वैक्सिनेशन की मांग का जा रही थी। सिविल अस्पताल रुड़की के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ. संजय कंसल ने बताया कि मंगलवार शाम को कोविशील्ड वैक्सिनेशन की ढाई हजार डोज अस्पताल में पहुंच गई थी।

स्वस्थ एवं बाल हितैषी गांव थीम की जानकारी दी

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : जिला पंचायत सदस्यों के लिए आयोजित सतत विकास लक्ष्यों का स्थानीयकरण एवं ग्राम पंचायत विकास योजना विषय पर आयोजित कार्यशाला में स्वस्थ एवं बाल हितैषी गांव थीम की जानकारी दी गई। जिला पंचायत सभागार में आयोजित प्रशिक्षण के दूसरे दिन आरडीआई संस्था के विवेक आनंद ने सतत विकास लक्ष्यों के स्थानीयकरण की प्रासंगिकता एवं आवश्यकता के साथ-साथ ग्राम पंचायत विकास योजना की अवधारणा को लेकर जानकारी दी। आरडीआई के उपनिदेशक डा. राजीव बिजलवाण ने सतत विकास लक्ष्यों के स्थानीयकरण के महत्व एवं उद्देश्यों की विस्तार से जानकारी दी गई। आरडीआई समन्वयक रवींद्र शर्मा ने स्वस्थ एवं बाल हितैषी गांव थीम की जानकारी दी। इस मौके पर कमल जोशी, लीला उनीवाल, यशपाल बुटोला आदि शामिल रहे।

जीवन में अपना लक्ष्य तय करें विद्यार्थी : ऋतु

एक से पांच तक के विद्यार्थियों को दिए गए डेस्क किट व पानी की बोतल राजकीय बालिका इंटर कॉलेज कोटद्वार में आयोजित किया गया कार्यक्रम

जयन्त प्रतिनिधि
कोटद्वार : विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी ने कहा कि बच्चे देश का भविष्य होते हैं। इस भविष्य को बेहतर बनाने की जिम्मेदारी शिक्षक पर होती है। इसके लिए गुरुजनों को पूरी मेहनत से बच्चों को शिक्षित बनाने पर ध्यान देना चाहिए। उन्होंने विद्यार्थियों से भी अपने गुरुजनों की बातों को मानते हुए जीवन में लक्ष्य तय करने के लिए प्रेरित किया। इस दौरान विस अध्यक्ष ने विद्यार्थियों को डेस्क किट व पानी की बोतल वितरित की। बुधवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज कोटद्वार में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान विद्यार्थियों को ओपनजीसी की ओर से भेजे गए डेस्क किट व पानी की बोतल दी गई। मुख्य अतिथि विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण ने कहा कि नई शिक्षा नीति नए भारत का निर्माण करेगी। पहले बच्चे को रटकर याद किया जाता था। लेकिन, अब बच्चे चीजों को उदाहरण के साथ बेहतर तरीके से समझते हैं। उन्होंने बच्चों को अपना जीवन में अपना लक्ष्य तय कर पूरी मेहनत से उसे पाने में जुटने की भी सीख दी। कहा कि शिक्षकों को बच्चों को बेहतर से बेहतर शिक्षा देने का प्रयास करना चाहिए। कहा कि नई शिक्षा नीति लागू होने के बाद बच्चों को बेहतर शिक्षा ग्रहण करने का मौका मिला है। आज बच्चे अपनी मर्जी से अपनी मनचाही भाषा में पढ़ाई कर सकते हैं। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने शहर के प्राथमिक विद्यालय व जूनियर हाईस्कूल के बच्चों को डेस्क किट व पानी की बोतल वितरित की। इस दौरान जूनियर हाईस्कूल पदमपुर के बच्चों ने फास्टफूड से शरीर पर होने वाले दुष्परिणामों को लेकर नाटक प्रस्तुत किया। इस मौके पर विशिष्ट अतिथि ओपनजीसी की

देहरादून हेड आरएस नारायणी, खंडू शिक्षा अधिकारी मधुवाल, भाजपा जिलाध्यक्ष उपजिलाधिकारी प्रमोद कुमार, अयाजुद्दीन, प्रधानाचार्य सुनीता वीरेंद्र रावत आदि मौजूद रहे।



कोटद्वार के राजकीय बालिका इंटर कालेज में बच्चों को डेस्क किट व पानी बोतल वितरित करती विस अध्यक्ष

स्वयं सेवियों ने मेला स्थल पर चलाया अभियान



इंटर कालेज परसुखंडाल में स्वच्छता अभियान चलाते स्वयं सेवी

जयन्त प्रतिनिधि
कोटद्वार : इंटर कालेज परसुखंडाल के स्वयंसेवियों ने मकरेण मेला स्थल में स्वच्छता अभियान चलाया। इस दौरान विद्यार्थियों ने ग्रामीणों को भी स्वच्छता के प्रति जागरूक किया। कुछ दिन पूर्व राजकीय इंटर कालेज परसुखंडाल के खेल मैदान में मकरेण मेले का आयोजन किया गया था। मेला समाप्त होने के बाद इंटर कालेज के स्वयंसेवियों ने स्वच्छता अभियान चलाते हुए मैदान को साफ किया। मेले के दौरान स्कूली बच्चों ने भी सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी थी। जिसे दर्शकों ने खूब सराहा था। मकरेण मेला समिति पैडलस्यू के अध्यक्ष कुलदीप रावत ने भी स्वयं सेवियों के कार्यों की प्रशंसा की। विद्यालय के प्रधानाचार्य विमल चंद्र सिंह नेगी ने बताया कि समाज को सफाई के प्रति जागरूक करने के लिए विद्यालय की ओर से समय-समय पर कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं। इस मौके पर कार्यक्रम अधिकारी सुरजीत नेगी, डा.एमएस नौडियाल, अजीत रावत, शैलेंद्र, विनोद नेगी, विजेंद्र नेगी आदि मौजूद रहे।

ट्यूमर मार्केट मशीन व चिकित्सकों के आवास का हुआ लोकार्पण

विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी ने बेस अस्पताल में किया लोकार्पण

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : राजकीय बेस चिकित्सालय कोटद्वार में विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण ने ट्यूमर मार्केट मशीन व चिकित्सकों के आवासीय ब्लॉक का लोकार्पण किया। कहा कि प्रदेश सरकार क्षेत्र को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मुहैया करवाने के प्रयास कर रही है। इसके लिए अस्पताल में स्वास्थ्य जांच के लिए कई मशीनें भी उपब्ध करवाई जा रही हैं। बुधवार को विधानसभा अध्यक्ष ने अस्पताल परिसर में बने चिकित्सकों के आवासीय ब्लॉक वी के साथ ही ट्यूमर मार्केट मशीन का लोकार्पण किया। उन्होंने कहा कि क्षेत्रवासियों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए बड़े शहरों



राजकीय बेस चिकित्सालय कोटद्वार में चिकित्सकों के आवासीय ब्लॉक का लोकार्पण करती विस अध्यक्ष

की दौड़ न लगानी पड़े, इसके लिए विशेष ध्यान दिया जा रहा है। अस्पताल में बीमारियों की जांच के लिए हस्तसंभव मशीनें उपलब्ध करवाई जा रही हैं। कहा कि ट्यूमर मार्केट मशीन के

माध्यम से थायरॉइड, कैंसर आदि बीमारियों की पहचान खून जांच से ही की जा सकती है। इस मौके पर सीएमएस डा.एके तिवारी, डा.प्रवीण कुमार, डा.बीसी काला आदि मौजूद रहे।

कोटद्वार में क्षेत्रीय प्रबंधक पद पर स्थायी तैनाती की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: वन विकास निगम कर्मचारी संगठन ने कोटद्वार में क्षेत्रीय प्रबंधक पद पर स्थायी तैनाती की मांग की है। इस संबंध में संगठन ने विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण को ज्ञापन दिया।

संगठन के क्षेत्रीय अध्यक्ष दलवीर सिंह रावत, मंत्री नैन सिंह सौद ने विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण को ज्ञापन दिया। बताया कि अब तक वन विकास निगम गढ़वाल क्षेत्र कोटद्वार में क्षेत्रीय प्रबंधक पद पर स्थायी तैनाती नहीं की गई है। क्षेत्रीय प्रबंधक टिहरी के पास कोटद्वार के साथ गढ़वाल क्षेत्र के अतिरिक्त कई प्रभाग हैं। ऐसे में किताब के कई महत्वपूर्ण कार्य प्रभावित हो रहे हैं। कहा कि जब तक प्रबंधक पद पर स्थायी तैनाती नहीं की जाती, तब तक वैकल्पिक व्यवस्था के अंतर्गत वन विकास निगम के हित में अविश्वस्य क्षेत्रीय प्रबंधक पद को गढ़वाल क्षेत्र का कार्यभार दिया जाए। कहा कि वन विकास निगम का मुख्य कार्य सूखे, ऊखड़े, गिरे-पड़े व रूग्ण प्रकाष्ठ विदोहन का है। लेकिन, वर्तमान में वन विभाग के द्वारा वर्किंग प्लान से हट कर विचलन/समिति के माध्यम से छपान कार्य में कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। नतीजा, वन विकास निगम के पास कार्य अत्यधिक कम हो गया है। इस दिशा में उच्च स्तर पर प्रयास किए जाने चाहिए।

पूर्व सैनिक को चरस बेचने वाले चार आरोपी गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : कोटद्वार निवासी पूर्व सैनिक को चरस बेचने वाले चार आरोपियों को पुलिस ने 1.20 ग्राम चरस व 66 हजार रुपये के साथ गिरफ्तार किया है। चारों आरोपियों ने दो दिन पूर्व चरस के साथ गिरफ्तार हुए पूर्व सैनिक को 90 हजार रुपये में डेढ़ किलो चरस बेची थी।



कोटद्वार में पुलिस हिरासत में पकड़े गए चरस तस्कर

वरिष्ठ उपनिरीक्षक जगमोहन रमोला ने बताया कि दो दिन पूर्व कोटद्वार निवासी पूर्व सैनिक कमलेश खंतवाल को डेढ़ किलो चरस के साथ गिरफ्तार किया गया था। पूछताछ में पूर्व सैनिक ने बताया था कि उसने रूद्रप्रयाग से कोटद्वार पहुंचे चार व्यक्तियों से 90 हजार रुपये में चरस खरीदी थी। इसके बाद पुलिस उक्त व्यक्तियों की तलाश में जुट गई थी। बताया कि बुधवार को पुलिस को नजीबाबाद से कौड़िया की ओर आ रही एक तेज रफ्तार कार दिखाई दी। पुलिस ने रोककर कार तलाशी ली तो कार से 1.20 किग्रा चरस बरामद हुई। साथ ही 66 हजार रुपये की नकदी भी बरामद हुई। पुलिस ने कार में सवार जनपद रूद्रप्रयाग के अंतर्गत गौरीकुंड

निवासी अनूप गोस्वामी, प्रदीप गोस्वामी, गुलाबराय व प्रशांत गुसाई को गिरफ्तार किया। पूछताछ में आरोपियों ने बताया कि उन्होंने रूद्रप्रयाग के ग्राम कोटया निवासी एक व्यक्ति से दो किलोग्राम चरस खरीदी, जिससे से एक किलो चरस उन्होंने नब्बे हजार रुपये में कमलेश खंतवाल को बेची। कमलेश से उनकी

पहचान आमपड़ाव निवासी जावेद नाम के व्यक्ति ने करवाई थी। जावेद पूर्व में गाड़ी चलाता था। इसी दौरान उनकी रूद्रप्रयाग में उससे पहचान हुई। पुलिस ने बताया कि आरोपितव्यों के खिलाफ संबंधित धाराओं में मुकदमा दर्ज कर लिया गया है। साथ ही उनकी कार को भी सीज कर दिया गया है।

उक्रांद ने जताया शोक

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : उत्तराखंड क्रांति दल ने चंडी प्रसाद बड़थवाल के निधन पर शोक व्यक्त किया है। आयोजित शोक सभा में सदस्यों ने बताया कि स्व.चंडी प्रसाद बड़थवाल उक्रांद के जनपद कोटद्वार के अध्यक्ष मुकेश बड़थवाल के पिता थे। सदस्यों ने दो मिनट का मौन धारण कर उनकी आत्मा शांति के लिए प्रार्थना की। शोक व्यक्त करने वालों में यूकेडी के केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष डा. शक्ति शैल कपरवाण, जग दीपक सिंह रावत, रामप्रसाद डोबरियाल, महेंद्र सिंह रावत, पितृ शरण विभागी, हरिश डिवेदी, गुलाब सिंह रावत, हयात सिंह गुसाई, सर्वेन्द्र काला, विनय भद्र, विनोद चौधरी आदि मौजूद थे।

डीएम ने किया बैठक से नदारद अधिकारियों का स्पष्टीकरण तलब

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने वन भूमि हस्तांतरण की बैठक में अनुपस्थित रहने वाले अधिकारियों का स्पष्टीकरण तलब किया। उन्होंने निर्देशित किया कि जो मोटर मार्ग भूमि हस्तांतरण की वजह से लंबित हैं उन प्रकरणों का त्वरित समाधान करें। कहा कि जिन मार्गों की सैद्धांतिक स्वीकृत हो चुकी है उनकी सूची बनाकर रिपोर्ट प्रस्तुत करें। वन पंचायतों में बस्ता हस्तांतरित एवं वन भूमि हस्तांतरण की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। जिलाधिकारी ने



जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

उपजिलाधिकारियों व डीएफओ को निर्देशित किया कि बस्ते हस्तांतरण के आंकड़ों में आ रही भिन्नता को शीघ्र ही दूर करें। उन्होंने उपजिलाधिकारी व डीएफओ को अपने स्तर पर बैठक आयोजित कर बस्ते हस्तांतरण की अंतिम रिपोर्ट प्रस्तुत करने को कहा। ताकि जनपद स्तर पर सही आंकड़े

एकत्रित किये जा सकें। जिलाधिकारी ने लोक निर्माण विभाग को सड़क निर्माण कार्यों की प्रगति बढ़ाने के लिए वन विभाग के समन्वय से भूमि हस्तांतरण प्रकरणों को तथ्य राजस्व विभाग व अन्य संबंधित संस्थानों से इस संबंध में की जाने वाली कार्यवाही पर तेजी लाने के

निर्देश दिये। इस अवसर पर डीएफओ के वन भारती, उपजिलाधिकारी सदर आकाश जोशी, एसडीओ लक्की, अधिशासी अभियंता लीनिवि पावौ केएस नेगी, लैंडसूडन पीएस बिट्ट, बैजरो विवेक सेमवाल सहित अन्य अधिकारी वीसी के माध्यम से जुड़े रहे।

कर्मचारियों का कार्य बहिष्कार से काम-काज प्रभावित

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : ग्राम पंचायत स्तर पर पंचायतराज विभाग एवं ग्राम्य विकास विभाग के एकीकरण के विरोध में पंचायतीराज विभाग के कर्मचारियों ने अनिश्चितकालीन कार्य बहिष्कार बुधवार को भी जारी रखा। कार्य बहिष्कार के कारण परिवार रजिस्टर, जन्म मृत्यु पंजीकरण, राशनकार्ड, समाज कल्याण पेंशन संबंधी कार्य पूरी तरह बाधित रहे। नैनीडांडा ब्लॉक कार्यालय पर राकेश चौधरी, रेवा ध्यानी, सुरेश कोहली, नैन्सी, फुरकान अली, नवीन राणा, रवि सैनी, इंद्रजीत नेगी, वृजेश शर्मा, शंकर सुदियाल, अजीत कुमार, दीपक, विजय रावत आदि कर्मचारी कार्य बहिष्कार पर रहे। इस दौरान बीडीओ यशोधर प्रसाद डोभाल के माध्यम से सीएम को ज्ञापन भेजकर समाधान करने की मांग की गई।

ब्लॉक प्रमुख ने किया शहीद मूर्ति सिंह की प्रतिमा का अनावरण

श्रीनगर गढ़वाल : विकासखंड कीर्तिनगर के राजस्व गांव कपरोली कड़ाकोट में 1971 में भारत-पाकिस्तान के युद्ध के शहीद नायक मूर्ति सिंह की प्रतिमा का अनावरण ब्लॉक प्रमुख कीर्तिनगर सोबन सिंह पंवार ने किया। इस मौके पर ग्रामीणों ने उनकी शहादत को याद करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की। कार्यक्रम के शुभारंभ पर राइका कपरोली की छात्राओं ने स्वस्वती वंदना व लोक गायन रोशन लाल व दीपक की टीम ने शानदार लोग गीतों की प्रस्तुति दी। मौके पर मुख्य अतिथि ब्लॉक प्रमुख सोबन सिंह पंवार ने कहा कि वतन के लिए शहीद हुए मूर्ति सिंह हम सभी के लिए प्रेरणास्रोत हैं। उन्होंने कहा कि उनके बलिदान को

सच्ची श्रद्धांजलि तभी होगी जब हम उनके पद चिह्न पर चलकर मातृभूमि की सेवा में अपना सर्वस्व न्योछावर करें। ग्राम प्रधान कपरोली सुनील कुमार ने कहा कि शहीद मूर्ति सिंह की शहादत को स्वीर्ण अक्षरों में अंकित किया गया है। कहा ग्राम पंचायत कपरोली से 60 से अधिक सैनिक देश सेवा में हैं जो गांव के लिए गर्व की बात है। संचालन दिनेश सिंह ने किया। कार्यक्रम में जिला सैनिक कल्याण कीर्ति नगर टिहरी प्रतिनिधि कुंवर नेगी, खंड शिक्षा अधिकारी डा. वाईएस नेगी, प्रधानाचार्य उमेश सिंह रावत, तहसीलदार सुनील राज, जिला पंचायत सदस्य खोला दुर्गा रावत, सुभागा देवी, गंभीर सिंह, दिनेश सिंह, पूर्व सैनिक केशर सिंह, जोत सिंह, हुकम सिंह, नरेंद्र सिंह आदि मौजूद रहे।

छात्र-छात्राओं को किया सम्मानित



विद्यालय की ओर से सम्मानित किए गए विद्यार्थी

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार : उत्तराखंड राज्य स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता खेल महाकुंभ 2022 के अंतर्गत युवा कल्याण एवं प्रांतीय रक्षा दल विभाग (शिक्षा खेल एवं पंचायती राज विभाग) एवं मलखंब एसोसिएशन उत्तराखंड द्वारा हरिद्वार में आयोजित राज्य स्तरीय मलखंब चैम्पियनशिप में पितेश शर्मा सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज के छः छात्र-छात्राओं ने देहरादून में प्रशिक्षण

के पश्चात मलखंब प्रतियोगिता में प्रतिभाग करते हुए उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। प्रतिभागों छात्रों कृतिका कुकरोती, सानिधि, माही, अमृता सैनी, गोल्ड कुमार और व्योम लखंडा को इस उपलब्धि पर विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में प्रधानाचार्य लोकेंद्र अंथवाल ने छात्र छात्राओं को सम्मानित किया एवं उनको प्रमाण पत्र प्रदान किया। इस अवसर पर विद्यालय का समस्त स्टाफ मौजूद रहा।

बॉडी ऑन कैमरा के साथ तैनात रहे चीला पुलिस : एसएसपी

रेगुलर पुलिस में शामिल गांवों में लगातार गश्त और पेट्रोलिंग करेगी पुलिस

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी : वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पौड़ी गढ़वाल श्वेता चौबे ने बुधवार को जिले के सभी थानों के अधिकारियों के साथ बैठक की। इस दौरान उन्होंने बारी-बारी से सभी थानों के थानाध्यक्ष से उनके क्षेत्र में होने वाले अपराधों के बारे में चर्चा की। एसएसपी ने कहा कि राजस्व पुलिस से रेगुलर पुलिस में शामिल गांवों में अब रेगुलर पुलिस लगातार गश्त करेगी। कहा कि आम जनता की शिकायत पर लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने थानाध्यक्षों को लंबित मामलों का जल्द से जल्द निराकरण करने और अपराध पर रोक लगाने के आदेश दिये। उन्होंने समस्त थाना प्रभारियों को अपने-अपने थानों में नियुक्त चीता पुलिस कर्मियों को अपनी वर्दी के साथ बॉडी ऑन कैमरा रखने हेतु निर्देश दिये। एसएसपी ने पुलिस कर्मियों की समस्त भी

संबंधित करते हुए एसएसपी श्वेता चौबे ने कहा कि थाना पहुंचने वाले लोगों के साथ शिष्ट व्यवहार करें। साथ ही बोट आरक्षी को बोट पुलिससिंग में सुधार करने, बोट रजिस्टर बनाने, बोट क्षेत्र की सम्पूर्ण जानकारी के साथ-साथ आमजन के साथ बेहतर समन्वय बनाये रखने हेतु निर्देशित किया। बैठक में बताया गया कि वर्तमान में पुलिस मुख्यालय स्तर पर

ईनामी/वांछित अभियुक्तगणों की गिरफ्तारी एवं अभियुक्त गणों द्वारा अवैध रूप से अर्जित सम्पत्ति की जन्तीकरण सम्बन्धी अभियान प्रचलित है। उक्त अभियान के क्रम में विगत माह तक 7 ईनाम घोषित अपराधियों एवं विभिन्न अभियोगों में वांछित 20 अभियुक्तों की गिरफ्तारी की जा चुकी है। एसएसपी ने शेष अभियुक्तों की शीघ्र गिरफ्तारी करने, मादक

पदार्थों में गिरोह बनाकर तस्करी करने वाले अपराधियों के विरुद्ध गैगस्टर एक्ट की कार्यवाही कर उनकी सम्पत्ति कुर्क करने एवं आद्यतन अपराधियों के विरुद्ध गुण्डा एक्ट की कार्यवाही कर उनको जिला बंदर करने हेतु निर्देशित किया। इस मौके पर अपर पुलिस अधीक्षक कोटद्वार शेखर चन्द्र सुयाल, अपर पुलिस अधीक्षक संचार अनूप काला, पुलिस

उपाधीक्षक कोटद्वार गणेश लाल कोहली, पुलिस उपाधीक्षक श्रीनगर प्रयामदत्त नौटियाल, पुलिस उपाधीक्षक सदर पौड़ी प्रेमलाल टट्ट, पुलिस उपाधीक्षक ऑपरेशन विभव सैनी, प्रतिसार निरीक्षक पुलिस लाइन अनुराग कुमार, रैडियो निरीक्षक मनोज पाण्डे, आशु लिपिक अमर सिंह राणा, वाचक उमेश कुमार, पीआरओ मुकेश गैरोला सहित समस्त थाना प्रभारी मौजूद रहे।

वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पौड़ी गढ़वाल एसएसपी श्वेता चौबे क्राइम मीटिंग लेते हुए।

वैज्ञानिक कारणों का गहन अध्ययन करना अति आवश्यक

अल्मोड़ा : संरक्षण शिक्षा को बढ़ावा देने के लिये जीवो पंत राष्ट्रीय हिमालयी पर्यावरण संस्थान की ओर से एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें हिमालयी क्षेत्र में औषधीय पदार्थों की विविधता एवं महत्व के बारे में बताया गया। वेबिनार के माध्यम से आयोजित कार्यशाला में विभिन्न क्षेत्रों के 90 छात्र-छात्राओं, शिक्षक-शिक्षिकाओं और संस्थान के शोधार्थियों ने हिस्सा लिया। बुधवार को आयोजित कार्यशाला में मुख्य अतिथि खड्ड शिक्षा अधिकारी कोटबाग अशुल बिष्ट ने छात्र-छात्राओं को विद्यालय परिसर में औषधीय पदार्थों की



नर्सरी तैयार करने और उनके उपयोगों के विषय पर जानकारी एकत्रित करने एवं भविष्य में

पर्यावरण संस्थान से सहयोग लेने की बात कही। वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. के.एस. कनवाल ने जलवायु

परिवर्तन में जैव विविधता पर होने वाले दुष्प्रभावों, ह्रास आदि विषयों पर जानकारी दी।

पेंशन के आवेदन जमा करने को भटक रहे लोग, लापरवाही का लगाया आरोप

पिथौरागढ़ : कनालीछीना विकासखंड में समाज कल्याण विभाग की ओर से दी जाने वाली पेंशनों के आवेदन जमा करने को ग्रामीण भटक रहे हैं। विभाग की ओर से आवेदन जमा करने को लेकर कोई व्यवस्था न होने से लोग परेशान हैं। उन्होंने विभाग पर लापरवाही बरतने का आरोप लगाया है।

बुधवार को देवलथल निवासी पीएलवी सुरेंद्र सिंह बसेड़ा ने जिला मुख्यालय पहुंचकर डीएम रीना जोशी को ज्ञापन दिया। इस दौरान उन्होंने कहा कि देवलथल के लोग पेंशन के आवेदन जमा करने को कनालीछीना विकासखंड कार्यालय आते हैं। लेकिन वहां आवेदन जमा करने की कोई व्यवस्था नहीं है। समाज कल्याण

का कार्य देख रहे कर्मचारी उनसे संबंध विभाग नहीं है कहकर आवेदन जमा नहीं कर रहे हैं। लोग दूर-दूर गांवों से आवेदन लेकर पहुंच रहे हैं, लेकिन बैरंग ही वापस लौटते हैं। इन दिनों डिस्पैच में आवेदन जमा करने की व्यवस्था की गई है। लोग आवेदन जमा कर रहे हैं, लेकिन आवेदनों का उन्हें कोई लाभ नहीं हो रहा है।

आवेदन विभाग तक पहुंच भी रहे हैं या नहीं इसका कुछ पता नहीं है। कहा सरकारी तंत्र की इस लापरवाही के कारण कई लोगों को पेंशन योजनाओं का लाभ नहीं मिल रहा है। बसेड़ा ने डीएम से व्यवस्थाओं में सुधार लाने की मांग की। ताकि आमजन को सरकारी योजनाओं को लाभ मिल सके। (एजेंसी)

चालकों का नेत्र परीक्षण हुआ

पिथौरागढ़ : जनपद में पुलिस का 33वां सड़क सुरक्षा सप्ताह अभियान के तहत वाहन चालकों का नेत्र परीक्षण हुआ। नगर के जिला अस्पताल में बीते रोज पुलिस की ओर से नेत्र शिविर का आयोजन किया। इस दौरान डॉ. वृजवाल ने बारी-बारी से वाहन चालकों की जांच की। जांच के दौरान एका-दुका वाहन चालकों में नेत्र समस्या पाई गई। यहां पुलिस उपाधीक्षक ऑपरेशन परवेज अली, एआरटीओ किशन चंद्र पलडुंगिया, एसआई दरवान सिंह मेहता, एसआई कोशल नरेश शाह, कॉन्स्टेबल अरविन्द जोशी, विपिन बोहरा, एचजी रहमान, परिवहन विभाग के कॉन्स्टेबल दिलीप सिंह, शिव बहुगुणा, रवि सिंह, अमित उग्रती आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

चौखुटिया में कृषि महोत्सव 10 फरवरी से

अल्मोड़ा : गेवाड़ कृषि एवं सांस्कृतिक महोत्सव की तैयारियां तेज हो गई हैं। तीन दिवसीय मेले का आयोजन आगामी दस फरवरी से होगा। बुधवार को मेला समिति की अध्यक्ष बल्लिक प्रमुख किरण बिष्ट और समिति के सदस्यों ने विधायक मदन सिंह बिष्ट से मुलाकात की। इस दौरान विधायक ने गेवाड़ कृषि एवं सांस्कृतिक महोत्सव के लिए विधायक निधि से पांच लाख रुपये देने की घोषणा की। इस मौके पर प्रधान संगठन के किशोर शर्मा, सुरेंद्र सिंह संगेला, हीरा बिष्ट, नंदन सिंह समेत अन्य सदस्य मौजूद रहे। (एजेंसी)

जस्त्रतमंदों को बांटे कंबल

अल्मोड़ा : सोमेश्वर में श्री हरि लक्ष्मी सेवा संस्थान द्वारिका दिल्ली के सौजन्य से गांधी आश्रम चनौदा के परिसर में जस्त्रतमंदों को कंबल बांटे। संस्था के संस्थापक केनरा बैंक के वरिष्ठ प्रबंधक वीके उग्रती की मौजूदगी में कंबल बांटे गए। रिटायर्ड शिक्षक कमल सिंह भाकुनी ने ह्वान सेवा को नारायण सेवाह्व बताया। कहा कि संस्था एक दशक से भी अधिक समय से निराश्रितों, असहाय जस्त्रतमंदों को मदद कर रही है। इस मौके पर शंकर बोरा, आनंद सिंह भाकुनी, राजेंद्र सिंह राणा, कमल भाकुनी, राजेंद्र जोशी आदि रहे। (एजेंसी)



भाजपाईयों ने मरीजों को बांटे फल

चम्पावत : सीएम पुष्कर सिंह धामी की पत्नी गीता धामी के जन्मदिन पर चम्पावत में भाजपा कार्यकर्ताओं ने मरीजों को फल वितरित किए। बुधवार को भाजपा कार्यकर्ताओं ने जिला अस्पताल

पहुंचकर सभी वार्डों के मरीजों को फल वितरित करके उनका हालचाल जाना। इस दौरान उन्होंने मरीजों से उनकी समस्याओं के बारे में जानकारी ली। यहां भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ता श्याम नारायण पांडेय,

पालिका स्वच्छता को लेकर सजग नहीं

पिथौरागढ़ : आमजन को सफाई का पाठ पढ़ाने वाली नगर पालिका स्वच्छता को लेकर सजग नहीं है।

नगरपालिका ने कबाड़ हो चुके कूड़ेदानों को चंडाक मार्ग किनारे डंप लगा दिया है, इससे लोगों में आक्रोश है। स्थानीय लोगों का कहना है कि चंडाक पर्यटक स्थल है। जनपद के अलावा मैदानी क्षेत्रों से भी यहां पर्यटक पहुंचते हैं।

ऐसे में सड़क किनारे क्षतिग्रस्त कूड़ेदानों का ढेर यहां की खूबसूरती बिगाड़ रहा है। कहा लंबे समय से कूड़ेदान यहां डंप पड़े हुए हैं, लेकिन नगरपालिका इन्हें हटाने को लेकर कोई पहल नहीं कर रही है। (एजेंसी)

हरीश पांडेय, मोहन सिंह अधिकारी, गोविंद सामंत, कपिल खर्कवाल, सुनील पुनेठ, शैलेंद्र बोहरा, रोहित बिष्ट, विकास साह, भीम सिंह तड़ागी, अमर सिंह बोहरा समेत अन्य कार्यकर्ता रहे। (एजेंसी)

2025 तक प्रदेश में 50 प्रतिशत आर्गेनिक खेती का लक्ष्य: जोशी

काशीपुर। प्रदेश के कृषि मंत्री एवं जिले के प्रभारी मंत्री गणेश जोशी ने कहा कि प्रदेश में आर्गेनिक खेती की मांग बहुत है। वर्ष 2025 तक राज्य में 50 प्रतिशत आर्गेनिक खेती का लक्ष्य रखा गया है। साथ ही सरकारी सस्ता गले की दुकानों में एक किलो मडुवा देने पर भी विचार किया जा रहा है। बुधवार को जिले के प्रभारी मंत्री गणेश जोशी मंडी समिति गेस्ट हाउस में पत्रकारों से बात की। उन्होंने कहा कि जम्मू कश्मीर व हिमाचल प्रदेश के बाद उत्तराखंड में सबसे ज्यादा सेब का उत्पादन होता है। पहले बिचौलियों का तो फायदा होता था, लेकिन किसान खुद को ठगा महसूस करा था। जिसको उन्होंने मंडियों के



माध्यम से दूर किया है। सरकार किसानों की आय दोगुनी करने को लेकर कटिबद्ध है। इसी के चलते अब जल्द ही सस्ता गल्ल के

माध्यम से एक किलो मडुआ देने का निर्णय सरकार लेने जा रही है। जिससे किसानों को मडुआ खेती का सही मूल्य मिल पायेगा। कहा

कि आज का समय आर्गेनिक खेती का है। अभी प्रदेश के कृषि क्षेत्र में 34 प्रतिशत आर्गेनिक खेती हो रही है।

सरकार का निर्णय मील का पत्थर होगा साबित

अल्मोड़ा : ग्रामीण क्षेत्र में संचालित योजनाओं के सफल क्रियान्वयन हेतु ग्राम पंचायत विकास अधिकारी तथा ग्राम पंचायत विकास अधिकारी में से किसी एक ही अधिकारी द्वारा समस्त योजनाओं के वित्तीय एवं प्रशासनिक दायित्व के निर्वहन किए जाने संबंधी आदेश का ब्लाक प्रमुख भैसियाछाना ने स्वागत किया है। ब्लाक प्रमुख खुशबू पांडे ने इस संबंध में मुख्यमंत्री को लिखे ज्ञापन में कहा है कि दोनों पद धारकों की अलग-अलग तैनाती के कारण 9 वर्षों से ग्राम पंचायत विकास अधिकारी एवं ग्राम विकास अधिकारी के रूप में योजनाओं की पहुंच को सुनिश्चित किए जाने हेतु शत-प्रतिशत सकारात्मक उपयोग नहीं हो पा रहा था।



महिलाओं को दी कानूनी जानकारी

अल्मोड़ा : बाल अधिकारों पर संवेदीकरण के संबंध में अल्मोड़ा में तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला जारी है। बुधवार को विकास भवन सभागार में आयोजित कार्यशाला में यौन उत्पीड़न अधिनियम 2013 पर संवेदीकरण पर तमाम जानकारियां दी गईं। कार्यक्रम का शुभारंभ डीडीओ के.एन. तिवारी ने किया। इस दौरान प्रशासन अकादमी नैनीताल की मास्टर ट्रेनर डॉ. मंजू डोंडियाल और पूनम पाठक ने महिलाओं से जुड़े इस कानून के बारे में विस्तार से जानकारी दी। साथ ही उन्होंने इस कानून के तहत यौन उत्पीड़न के प्रकारों के बारे में भी बताया। इस मौके पर मुख्य कोषाधिकारी हेमदं गंगवार समेत अन्य विभागों के विभागाध्यक्ष मौजूद रहे। (एजेंसी)

छात्रसंघ ने हेलीकॉप्टर सेवा का किया विरोध

बागेश्वर : डिग्री कालेज परिसर के खेल मैदान से उत्तरायणी मेले में हेलीकॉप्टर से हवाई सफर कराए जाने से छात्र संघ नाराज हो गया है। छात्रसंघ पदाधिकारियों ने बिना कॉलेज प्राचार्य की सहमति के हेलीकॉप्टर सेवा संचालित किए जाने पर अपना विरोध दर्ज किया। उन्होंने बिना कॉलेज प्राचार्य की अनुमति के पालिका और जिला प्रशासन द्वारा हेली सेवा के संचालन किए जाने को गलत बताया। साथ ही छात्र संघ और कॉलेज प्राचार्य की सहमति के हेलीकॉप्टर सेवा को बंद कराने की मांग की। छात्रों ने नाराज होकर छात्रसंघ अध्यक्ष के नेतृत्व में डिग्री कालेज मैदान के समीप धरना दिया, वहीं हेली सेवा डिग्री कालेज मैदान से अन्वय कराए जाने की मांग की, नाराज छात्रों को धरने से हटाने के लिए कोतवाल



कैलाश नेगी दलबल के साथ धरना स्थल पहुंचे। उन्होंने धरना दे रहे छात्रों को मेले में अनावश्यक व्यवधान नहीं डालने शांति पूर्वक अपनी बात रखने की अपील की। वहीं विरोध के बादउपजिलाधिकारी

भी मौके पर पहुंचे। छात्र संघ पदाधिकारियों ने हेली सेवा के कुल किराए का चालीस फीसदी व्यवधान नहीं डालने शांति पूर्वक अपनी बात रखने की अपील की। वही विरोध के बादउपजिलाधिकारी

इस दौरान छात्रसंघ अध्यक्ष आशीष कुमार, उपाध्यक्ष दीपांशु, नेहा, सचिव कमलेश कुमार, कोषाध्यक्ष दर्शन उपसचिव चाहत थापा, जोशी, सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे। (एजेंसी)

शराब पीकर वाहन चलाने के आरोप में गिरफ्तार

पिथौरागढ़ : सीमांत में पुलिस की लगातार कार्रवाई के बावजूद लोग शराब पीकर वाहन संचालित करना नहीं छोड़ रहे हैं। पुलिस ने एक और व्यक्ति को शराब के नशे में वाहन सड़क में दौड़ाते हुए पकड़ा है।

चंडाक चौकी प्रभारी दिनेश चंद्र सिंह के नेतृत्व में बीते रोज पुलिस ने चैकिंग अभियान चलाया। इस दौरान उन्होंने नाकोट निवासी मनोज कुमार को शराब पीकर वाहन संचालित करते हुए पकड़ा। पुलिस ने उक्त व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई करते हुए वाहन सीज किया है। (एजेंसी)

भाकपा माले आज करेगी धरना प्रदर्शन

अल्मोड़ा : भाकपा माले राज्य कमेटी सदस्य और अल्मोड़ा जिला प्रभारी कामरेड आनंद सिंह नेगी ने जारी बयान में कहा है कि धंसते जोशीमठ की स्थिति बद से बदतर होती जा रही है। उन्होंने कहा इस आपात स्थिति में प्रधानमंत्री को सीधे हस्तक्षेप कर रेस्क्यू ऑपरेशन को जोशीमठ संघर्ष समिति के साथ ताल मेल मिलाते हुए सीधे अपने हाथ में लेकर युद्ध स्तर पर राहत कार्य को अंजाम देना चाहिए। ताकि राहत कार्य में बना गतिरोध अविचल दूर हो सके। जोशीमठ के समग्र, उचित और सम्मानपूर्ण पुनर्वास की गारंटी की मांग को लेकर जोशीमठ की जनता के साथ एकजुटता में भाकपा माले आज 19 जनवरी को भिक्रियासँग



तहसील मुख्यालय सहित पूरे प्रदेश में धरना प्रदर्शन करेगी। साथ ही

प्रधानमंत्री को ज्ञापन भेजा जाएगा। (एजेंसी)

एकीकरण के विरोध में उतरे ग्राम पंचायत विकास अधिकारी

चम्पावत : कार्यात्मक एकीकरण के विरोध में ग्राम पंचायत विकास अधिकारी एसोसिएशन चम्पावत ने अनिश्चितकालीन कार्य बहिष्कार शुरू कर दिया है। उन्होंने सरकार से इस प्रणाली को खत्म करने की मांग की है। बुधवार को ग्राम पंचायत अधिकारियों ने एसोसिएशन अध्यक्ष शिवांशु वर्मा के नेतृत्व में कलेक्ट्रेट में अपनी मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन किया। इस दौरान ग्राम विकास अधिकारियों ने कहा कि कार्यात्मक एकीकरण की व्यवस्था, जो कि 1999 में ग्राम पंचायतों में लागू

थी। इसके विरोध में उच्च न्यायालय में याचिका दायर की गई थी। जिसके बाद न्यायालय ने इस व्यवस्था को समाप्त करने के आदेश दिए थे। आरोप लगाया कि न्यायालय के आदेश को बावजूद सरकार की ओर से इस प्रणाली को ग्राम पंचायतों में थोपा जा रहा है। कहा कि यह प्रणाली कर्मचारियों की पदोन्नति में बाधा बनती है। जबकि उच्चाधिकारियों के लिए यह लागू नहीं किया जा रहा। वीपीडीओ ने इस पर कड़ा एतराज जताकर प्रदर्शन किया। उन्होंने कहा कि जब तक सरकार इस कार्यात्मक एकीकरण की व्यवस्था

को वापस नहीं लेती, वह कार्य बहिष्कार पर डटे रहेंगे। प्रदर्शन करने वालों में उमेश राम, कोशल पांडे, रविंद्र सिंह, प्रेम चंद्र, अधिन

सागर, अनिरुद्ध पुनेठा, एलएम पांडे, दिनेश सिंह बिष्ट, दीपक, जोशी, संगीता आर्या, दीपक चंद्र रहे। (एजेंसी)

सड़क के पुनर्निर्माण करने की मांग उठाई

चम्पावत : पूर्वी बिचई मनिहारगोट के ग्रामीणों ने सड़क का पुनर्निर्माण किए जाने की मांग की है। उन्होंने इस संबंध में सीएम कैंप कार्यालय के माध्यम से सीएम पुष्कर सिंह धामी को ज्ञापन भेजा है। बुधवार को पूर्वी बिचई के कुछ ग्रामीणों ने टनकपुर सीएम कैंप कार्यालय में ज्ञापन सौंपते हुए कहा कि मनिहारगोट में सरकारी सस्ता गल्ल के पास से एक मार्ग पूर्वी बिचई को जाता है। कहा इस मार्ग में पूर्वी बिचई के सभी ग्रामीणों का आवागमन लगा रहता है। लेकिन पिछली बरसात के दौरान यह मार्ग चुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। जिस कारण ग्रामीणों को आवागमन करने में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। इसके अलावा दो पहिया वाहनों की काफी बार दुर्घटनाएं भी हो चुकी हैं।

गोकर्ण सिंह मतीलिया, चामू सिंह भैसोड़ा, हरीश पंत, कृष्ण लाल नारंग, सुरेश कुमार, राजकुमार हुडिया, कृष्ण लाल नारंग, केके अग्रवाल, योगेश्वर पासी, गोपाल कोचर, लोकमान सिंह गहलौत, आनंद प्रकाश हबोला, कामेश्वर काला, पुनीत लाल, बाबूलाल गुप्ता मौजूद रहे।

शक्तियों के गलत इस्तेमाल से तानाशाही का दृष्टिकोण जन्म लेता है : बंशीधर भगत

हल्द्वानी। लोकतंत्र सेनानी मंच ने पीलीकोटी में संगोष्ठी का आयोजन कर आपातकाल दौर को याद किया। मुख्य अतिथि विधायक बंशीधर भगत ने कहा कि व्यक्तिगत हितों से ऊपर राष्ट्र सवोपरी है। शक्तियों का गलत इस्तेमाल से तानाशाही का दृष्टिकोण जन्म लेता है। जिससे विकास बाधित होता है और आम नागरिक अपने अधिकारों से वंचित होते हैं। आपात काल में जेल गए दूधनाथ सिंह ने उस दौर में लोकतंत्र बचाने को किए संघर्ष को याद कर कहा, जल्द ही इन्हें स्मारिका के रूप में प्रकाशित किया जाएगा। सेनानी संघ के प्रदेश मंत्री

गिरीश कांडवाल ने कहा कि आपात काल में फिल्म गीतों को तक प्रतिबंधित कर दिया गया। जिसके खिलाफ लाखों लोगों ने यातनाएं सहते हुए सत्याग्रह किया और उन्हें जेल भेज दिया गया। इसी का परिणाम है कि आज हम खुली हवा में सांस ले पा रहे हैं। इस मौके पर साकेत अग्रवाल,

गोकर्ण सिंह मतीलिया, चामू सिंह भैसोड़ा, हरीश पंत, कृष्ण लाल नारंग, सुरेश कुमार, राजकुमार हुडिया, कृष्ण लाल नारंग, केके अग्रवाल, योगेश्वर पासी, गोपाल कोचर, लोकमान सिंह गहलौत, आनंद प्रकाश हबोला, कामेश्वर काला, पुनीत लाल, बाबूलाल गुप्ता मौजूद रहे।

उपभोक्ता शिकायत निवारण मंच में आई 10 शिकायतें

काशीपुर। विद्युत उपभोक्ता शिकायत निवारण मंच हल्द्वानी की ओर से आयोजित शिविर में 10 शिकायतें आईं। जिसमें से कुछ शिकायतों का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया। जबकि शेष शिकायतों का शीघ्र निस्तारण करने के निर्देश दिये गये। बुधवार को विद्युत वितरण खंड में आयोजित शिविर में फोरम सदस्यों ने उपभोक्ताओं की शिकायतें सुनीं।

काशीपुर। विद्युत उपभोक्ता शिकायत निवारण मंच हल्द्वानी की ओर से आयोजित शिविर में 10 शिकायतें आईं। जिसमें से कुछ शिकायतों का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया। जबकि शेष शिकायतों का शीघ्र निस्तारण करने के निर्देश दिये गये। बुधवार को विद्युत वितरण खंड में आयोजित शिविर में फोरम सदस्यों ने उपभोक्ताओं की शिकायतें सुनीं।

सम्पादकीय

नई भर्ती प्रक्रिया की जरूरत

उत्तराखंड में अब तक हुई परीक्षाओं को लेकर सवाल खड़े हो रहे हैं तो वहीं जरूरत दिखने लगी है कि आने वाले समय में भर्ती प्रक्रिया को लेकर नए सिरे से नीति तैयार की जाए। उत्तराखंड अधीनस्थ सेवा चयन आयोग द्वारा आयोजित की गई परीक्षाओं के दौरान पर्ये लीक होने एवं नकल को लेकर सरकार कटघरे में खड़ी है। हाल ही में विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं में नकल कराने का जो बड़ा घोटाला सामने आया उसने उत्तराखंड को राष्ट्रीय मानचित्र पर भ्रष्टाचार एवं घोटाले के लिए प्रमुखता से ला खड़ा किया। नकल भर्ती प्रकरण में ऐसे लोगों का नाम आया जो जहां एक तरफ कम शिक्षित है तो वहीं इन लोगों का सत्ता से कनेक्शन भी जुड़ा हुआ पाया गया। इन अनपढ़ नकल माफियाओं ने भर्ती तंत्र में शामिल लोगों को पैसे का लालच दिखाकर घोटाले का हिस्सा बनाया। नकल से पास की गई परीक्षाओं की फोटो खोली तो एक के बाद एक नए नए खुलासे होते चले गए। अब तक यह साबित हो चुका था कि उत्तराखंड में आयोजित की गई अधिकांश परीक्षाएं कहीं ना कहीं गड़बड़ी की चपेट में नजर आईं। सरकार ने परीक्षाओं को पारदर्शिता से संपन्न कराने के लिए उत्तराखंड अधीनस्थ सेवा चयन आयोग को किनारे करते हुए उत्तराखंड लोक सेवा आयोग से परीक्षाएं कराने का निर्णय लिया। नकल माफियाओं ने सरकार के इस फैसले को भी बेकार साबित कर दिया और हाल ही में आयोजित हुई लेखपाल परीक्षा में पर्चा लीक की घटना ने सरकार की किरकिरी करा डाली। यह स्पष्ट हो चुका था कि सरकार का भर्ती प्रक्रिया में कोई नियंत्रण नहीं रह गया है ना तो उत्तराखंड अधीनस्थ सेवा चयन आयोग और ना ही लोक सेवा आयोग द्वारा परीक्षाओं में गोपनीयता का पालन सतर्कता से किया गया। भर्ती तंत्र को दिमाग इस प्रकार से कुतर चुके हैं कि परीक्षाएं कराने वाले दोनों ही विभाग अब संदेह और शंका की दृष्टि से देखे जाने लगे हैं। युवाओं में निराशा का दौर है तो वहीं सरकार समझ नहीं पा रही है कि आखिर उत्तराखंड के युवाओं को विश्वास की परिधि में कैसे लाया जाए। अब समय आ गया है कि सरकार भर्ती प्रक्रिया के मानकों में परिवर्तन लाएं तथा आयोग में स्टाफ से लेकर काम करने के तरीकों पर की भी एक बार पूरी तरीके से समीक्षा की जाए। जब विभाग के अंदर ही विभीषण बैठे हो तो एक पारदर्शी एवं गोपनीय परीक्षा प्रक्रिया की कल्पना नहीं की जा सकती। साथ ही सरकार को पूर्व की परीक्षाओं की भी एक बार जांच करा लेनी चाहिए ताकि गलत तरीके से सरकारी नौकरियों में घुसे लोगों की पहचान की जा सके।

दोपहर के खाने के बाद आलस को दूर करने के लिए अपनाएं ये 5 तरीके



क्या आप दोपहर के समय खुद को थका या आलस से भरा हुआ महसूस करते हैं, खासकर दोपहर का भोजन करने के बाद? अगर हां तो इसके कई कारण हो सकते हैं। दिन के दौरान सोने की आवश्यकता महसूस करने से ऊर्जा में कमी आती है और इससे काम पर ध्यान केंद्रित करने में भी मुश्किल होने लगती है। आइए आज हम आपको पांच ऐसे तरीके बताते हैं, जिन्हें अपनाकर आप इस समस्या से टुटकार पा सकते हैं।

नाश्ते को न करे नजरअंदाज अपने सुबह के नाश्ते को छोड़ देने का मतलब है कि आप उन महत्वपूर्ण पोषक तत्वों को खो रहे हैं जो एकाग्रता और प्रोडक्टिविटी को प्रभावित कर सकते हैं। वहीं जब आप नाश्ता छोड़ते हैं तो आप दोपहर में ज्यादा खा लेते हैं। नतीजतन आप खुद को सुस्त महसूस कर सकते हैं। इससे बचे रहने के लिए सुबह के नाश्ते में पोषक तत्वों से भरपूर खाद्य पदार्थों को शामिल करें ताकि आप पूरे दिन अधिक सक्रिय और ऊर्जावान बने रहें।

ज्यादा पानी का करें सेवन जब आप पर्याप्त मात्रा में पानी नहीं पीते हैं तो इसके कारण मेटाबलिज्म धीमा हो सकता है, जिससे आप सुस्त महसूस कर सकते हैं। इसलिए पूरा दिन भरपूर पानी पीएं और अपने शरीर को हाइड्रेट रखने के लिए बिना चीनी वाला फलों के जूस का भी सेवन करें। इससे आप तराताजा महसूस करेंगे। इसके अतिरिक्त, यह आपके ब्लड प्रेशर

और दिल की धड़कन को नियंत्रित रखने में भी मदद करता है। काम के बीच में लें थोड़ा ब्रेक दोपहर के समय जब आप काम कर रहे होते हैं तो थकान महसूस होना आम बात है। यह आपके दिमाग और शरीर को ब्रेक लेने का संकेत देता है। ऐसे में कुछ मिनट आराम करें। इससे आपको अपनी प्रोडक्टिविटी बढ़ाने और जब आप काम पर लौटते हैं तो ध्यान केंद्रित करने में मदद मिलेगी। ब्रेक आपके तनाव के स्तर को कम करने और आपके कामकाज में सुधार करने में भी मदद कर सकते हैं।

धूप में बितायें थोड़ा समय धूप में टहलने या बैठने से शरीर को यह संदेश मिलता है कि यह सोने का समय नहीं है। यह तरिका आपके शरीर के आलस को दूर करके ऊर्जा प्रदान करने में मदद कर सकता है। सूर्य की रोशनी के संपर्क में आने से शरीर में विटामिन-डी का उत्पादन भी बढ़ता है, जो स्वस्थ हड्डियों और मजबूत रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ावा देता है।

नींद का बनाएं पैटर्न पर्याप्त नींद नहीं लेने से शरीर के सभी चक्र प्रभावित होते हैं, जिसके कारण किसी भी समय नींद आना स्वाभाविक है। दोपहर में नींद से बचने के लिए रोजाना रात को छह से सात घंटे की नींद लें। इसके अतिरिक्त, समय पर सोने और जल्दी उठने का भी नियम बना लें ताकि शरीर इस चीज का आदि हो जाए कि कब सोना है और कब नहीं।

जोशीमठ : पर्यावरण बनाम विकास

अयोध्या से जुड़े राम भक्त संदीप जी द्वारा साड़ी की गई जानकारी के अनुसार, उत्तराखंड स्थित बट्टी, केदार, यमुनोत्री व गंगोत्री धामों के दर्शन करके इसी जन्म में मोक्ष पाने की सस्ती लालसा के पिपासुओं की भीड़ और नवधनाढ्यों की पहाड़ों में मौज मस्ती भी यहां प्राकृतिक संसाधनों पर भारी पड़ी है। इस कारण समूचा गढ़वाल हिमालय क्षेत्र तेजी से नष्ट हो रहा है जबकि यह देवात्मा हिमालय का सर्वाधिक पवित्र क्षेत्र माना जाता है। इसकी भौगोलिक स्थिति का स्कंध पुराण में भी विस्तृत वर्णन मिलता है। यहां कदम-कदम, मोड़-मोड़ पर प्राचीन ऋषि मुनियों के आश्रम और पौराणिक देवस्थान स्थित हैं। इन्हीं पर्वतों से गंगा व यमुना जैसी असंख्य पवित्र नदियां निकलती हैं। ऐसे परम पवित्र पावन रमणीक हेर-भरे प्रदेश का पर्यावरणविद् के सतत विरोध के बावजूद बिजली बनाने और पर्यटन के लिए वर्तमान बीजेपी सरकार सहित सभी पूर्ववर्ती सरकारों ने खूब दोहन किया है। इस कारण केदारनाथ त्रासदी जैसी घटनाएं घटित हो चुकी हैं, और आगे और भी भयावह विनाश की खबरें आएंगी क्योंकि जब देवताओं की निवास स्थली देवभूमि हिमालय मी पर्यटन के नाम पर अंडा, मांस, मदिरा का व्यापक प्रयोग और न जाने कैसे-कैसे अपराध मनुष्य करेगा तो देवता तो रुह होंगे ही। हर वर्ष गर्मियों में उत्तराखंड दर्शन और सैसपाटे के लिए घुमक्कड़ों की भीड़ इस कदर होती है कि पहाड़ों में गाडियों का कई किमी तक लंबा जाम लग जाता है। पर्यटकों के कारण यहां का पारिस्थितिकी तंत्र चरमप्रायः जा रहा है। हर शहर और गांव में बढ़ती भीड़ के लिए होटल और गेस्ट हाउसों की बाढ़ आई हुई है। प्रश्न है कि मैदानों की बिजली की मांग तो निरंतर बढ़ती जाएगी तो इसका खमियाजा पहाड़ क्यों भरे? सरकारों को अन्य विकल्प तलाशने होंगे। क्यों न यहां भी बढ़ती भीड़ के लिए कश्मीर घाटी के पवित्र अमरनाथ धाम के दर्शन की ही तरह दर्शनार्थियों को सीमित मात्रा में परमित देने का सिस्टम विकसित किया जाए?

विनीत नारायण
उत्तराखंड में भगवान श्रीबद्रीविशाल के शरदकालीन पूजा स्थल और आदि शंकराचार्य की तपस्थली ज्योतिर्मठ (जोशीमठ) नगर में विगत महीने से जो बड़ी लंबी-लंबी दूरारें आ गईं, वे निरंतर गहरी व लंबी होती जा रही हैं। वैज्ञानिकों, विशेषज्ञों और धार्मिक लोगों के अनुसार, बेतरतीब ढंग से हुए श्रविकास और हर वर्ष बढ़ते पर्यटकों के सैलाब को इसका कारण माना जा सकता है।

जोशीमठ नगर बद्रीनाथ धाम से 45 किमी. पहले ही अलकनंदा नदी के किनारे वाले उंचे तेज ढलान वाले पहाड़ पर स्थित है। यहां पर फौजी छावनी और नागरिक मिलाकर 50,000 के लगभग निवासी रहते हैं। साल के छह महीने की गर्मियों के दौरान यह संख्या पर्यटकों के कारण दुगुनी हो जाती है। बद्रीनाथ धाम में दर्शनार्थी तो आते ही हैं, साथ ही विश्व प्रसिद्ध औली जाने वाले पर्यटक भी आते हैं। औली बद्रीनाथ से करीब 50 किमी. दूर है। जोशीमठ से 4 किमी. पैदल चढ़ कर औली पहुंचा जा सकता है। इसलिए औली जाने वाले ज्यादातर पर्यटक भी रात्रि विश्राम जोशीमठ में ही करते हैं। यहां से बद्रीनाथ धाम जाने के लिए 12 किमी. नीचे की ओर विष्णुगंगा नाम अलकनंदा के मिलन विष्णु प्रयाग तक उतरना पड़ता है, जहां विष्णु प्रयाग जलविद्युत परियोजना (जेपी गुप) का निर्माण कार्य चल रहा है।

यहां बिजली बनाने के लिए बड़ी-बड़ी सुरंग कई वर्षों से बनाई जा रही हैं, जिनमें से अधिकांश बन चुकी हैं। जोशीमठ के नीचे दरकने और दरारें आने की मुख्य वजह ये सुरंगें बताई जा रही हैं क्योंकि बारूद से विस्फोट करके ही इन्हें बनाया जाता है। इस कारण पहाड़ में दरारें आना स्वाभाविक है।

यह कार्य चार दशकों से पूरे हिमालय विशेषकर गढ़वाल और कुमाऊं क्षेत्र में हो रहा है। बिजली बनाने के लिए कई सौ परियोजनाएं यहां चल रही हैं। मैदानों को दी जाने वाली बिजली बनाने के लिए कई दशकों से यहां अंधाधुंध व बेतरतीब ढंग से हिमालय में सुरंगों, सड़कों और पुलों का निर्माण जारी है, जिससे यहां की वन संपदा आधी रह गई है। अयोध्या से जुड़े राम भक्त संदीप जी द्वारा साड़ी की गई जानकारी के अनुसार, उत्तराखंड स्थित बट्टी, केदार, यमुनोत्री व गंगोत्री धामों के दर्शन करके इसी जन्म में मोक्ष पाने की सस्ती लालसा के पिपासुओं की भीड़ और नवधनाढ्यों की पहाड़ों में मौज मस्ती भी यहां प्राकृतिक संसाधनों पर भारी पड़ी है। इस कारण समूचा गढ़वाल हिमालय क्षेत्र तेजी से नष्ट हो रहा है जबकि यह देवात्मा हिमालय का सर्वाधिक पवित्र क्षेत्र माना जाता है। इसकी भौगोलिक स्थिति का स्कंध पुराण में भी विस्तृत वर्णन मिलता है।

यहां कदम-कदम, मोड़-मोड़ पर प्राचीन ऋषि मुनियों के आश्रम और पौराणिक देवस्थान स्थित हैं। इन्हीं



पर्वतों से गंगा व यमुना जैसी असंख्य पवित्र नदियां निकली हैं। ऐसे परम पवित्र पावन रमणीक हेर-भरे प्रदेश का पर्यावरणविद् के सतत विरोध के बावजूद बिजली बनाने और पर्यटन के लिए वर्तमान बीजेपी सरकार सहित सभी पूर्ववर्ती सरकारों ने खूब दोहन किया है। इस कारण केदारनाथ त्रासदी जैसी घटनाएं घटित हो चुकी हैं, और आगे और भी भयावह विनाश की खबरें आएंगी क्योंकि जब देवताओं की निवास स्थली देवभूमि हिमालय मी पर्यटन के नाम पर अंडा, मांस, मदिरा का व्यापक प्रयोग और न जाने कैसे-कैसे अपराध मनुष्य करेगा तो देवता तो रुह होंगे ही। हर वर्ष गर्मियों में उत्तराखंड दर्शन और सैसपाटे के लिए घुमक्कड़ों की भीड़ इस कदर होती है

कि पहाड़ों में गाडियों का कई किमी. तक लंबा जाम लग जाता है। पर्यटकों के कारण यहां का पारिस्थितिकी तंत्र चरमप्रायः जा रहा है। हर शहर और गांव में बढ़ती भीड़ के लिए होटल और गेस्ट हाउसों की बाढ़ आई हुई है। प्रश्न है कि मैदानों की बिजली की मांग तो निरंतर बढ़ती जाएगी तो इसका खमियाजा पहाड़ क्यों भरे? सरकारों को अन्य विकल्प तलाशने होंगे। क्यों न यहां भी बढ़ती भीड़ के लिए कश्मीर घाटी के पवित्र अमरनाथ धाम के दर्शन की ही तरह दर्शनार्थियों को सीमित मात्रा में परमित देने का सिस्टम विकसित किया जाए?

इस विषय में सबसे खास बात है कि सरकार समूचे हिमालय क्षेत्र के लिए खास दीर्घकालीन योजना बनाई

जाए जिसमें देश के जाने-माने पर्यावरणविद्, इंजीनियरों और वैज्ञानिकों के अनुभवों और सलाहों की खास तवज्जी दी जाए। तभी हिमालय का पारिस्थितिकी तंत्र संभलना वरना तो केदारनाथ त्रासदी और अभी हाल की जोशीमठ जैसी घटनाएं निरंतर और विकराल रूप में आएंगी ही आएंगी। दिल्ली विश्वविद्यालय से सेवानिवृत्त प्रोफेसर और वर्तमान में भारतीय राष्ट्रीय विज्ञान अकादमी के एग्जिट्स साइंटिस्ट प्रो. धीरज मोहन बैनर्जी के अनुसार, शकई साल सशान्त रूप से भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण ने एक जांच की थी। वह रिपोर्ट भी बोलती है कि यह क्षेत्र कितना अस्थिर है। भले ही सरकार ने वैज्ञानिकों या शिक्षाविद्

को गंभीरता से नहीं लिया, कम से कम उसे भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण की रिपोर्ट पर तो ध्यान देना ही चाहिए था। इस क्षेत्र में बेतरतीब श्रविकास के नाम पर हो रहे सभी निर्माण कार्यों पर रोक लगनी चाहिए।

चिंता की बात यह है कि सरकार चाहे यूपीए की हो या एनडीए की वो कभी पर्यावरणवादिनों की सलाह को महव नहीं देती। पर्यावरण के नाम पर मंत्रालय, एनजीटी और अंतरराष्ट्रीय समेलन सब कागजी खानापुरी करने के लिए हैं। करपोरेट घरानों के प्रभाव में और उनकी हवस को पूरा करने के लिए और नियम और कानून ताक पर रख दिए जाते हैं। पहाड़ हों, जंगल हों, नदी हों या समुद्र का तटीय प्रदेश, हर ओर विनाश का यह तांडव जारी है। नरेन्द्र मोदी सरकार द्वारा शुरू किया गया उत्तराखंड के चार धाम को जोड़ने वाली सड़कों का प्रस्तावित चौड़ीकरण भविष्य में इससे भी भयंकर बना तो केदारनाथ त्रासदी और अभी हाल की जोशीमठ जैसी घटनाएं निरंतर और विकराल रूप में आएंगी ही आएंगी। दिल्ली विश्वविद्यालय से सेवानिवृत्त प्रोफेसर और वर्तमान में भारतीय राष्ट्रीय विज्ञान अकादमी के एग्जिट्स साइंटिस्ट प्रो. धीरज मोहन बैनर्जी के अनुसार, शकई साल सशान्त रूप से भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण ने एक जांच की थी। वह रिपोर्ट भी बोलती है कि यह क्षेत्र कितना अस्थिर है। भले ही सरकार ने वैज्ञानिकों या शिक्षाविद्

दिल्ली विधानसभा का क्या होगा?

सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस ने दिल्ली सरकार और उप राज्यपाल के बीच अधिकारों को लेकर चल रही लड़ाई से जुड़े मामल की सुनवाई करते हुए पुछा कि दिल्ली में चुनी हुई सरकार का क्या मतलब है, जब पूरा प्रशासन केंद्र सरकार के हिसाब से चलना है? यह बहुत जायज सवाल है। जब दिल्ली का प्रशासन उप राज्यपाल के जरिए केंद्रीय गृह मंत्रालय चलाएगा फिर दिल्ली में विधानसभा और चुनी हुई सरकार का क्या मतलब है? ध्यान रहे दिल्ली में कई तरह की शासन व्यवस्थाएं एक साथ काम करती हैं। कुछ विषयों की जिम्मेदारी राज्य की चुनी हुई सरकार संभालती है, कुछ विषय दिल्ली नगर निगम के अधीन आते हैं, कुछ इलाके एनडीएससी के हैं, जहां सीधे केंद्र का राज चलता है तो कुछ सेना के अधिकार का क्षेत्र है। जमीन और पुलिस का मामला पूरी दिल्ली में सीधे केंद्र के पास है।

अफ नेशनल कैपिटल टेरिटरी अफ दिल्ली यानी जीएनसीटीडी कानून पास किया गया, जिसमें यह प्रावधान है कि सरकार का मतलब उप राज्यपाल है। अब या दिल्ली में यह जीएनसीटीडी एक्ट लागू होगा या चुनी हुई विधानसभा और सरकार रहेगी। दोनों के साथ साथ रहने का कोई मतलब नहीं है। अब सिर्फ आम आदमी की मेहनत की कमाई की बरबादी है, जो विधानसभा और दिल्ली की चुनी हुई सरकार चल रही है। अगर चुनी हुई सरकार जनादेश के हिसाब से काम नहीं कर सकती है, अपने चुनावी वादों को लागू नहीं कर सकती है, मामूली मामूली बात के लिए उसे उप राज्यपाल से मंजूरी लेनी है तो फिर उस सरकार के रहने का कोई मतलब नहीं है। वैसे भी भाजपा अब 1998 से लगातार हार कर तंग आई हुई है। इसलिए हैयान नहीं होगी अगर इसी विवाद में विधानसभा खत्म हो जाए और 1993 से पहले वाली व्यवस्था बहाल हो जाए।

हाथ से जुड़ेंगे हाथ?

कांग्रेस ने 26 जनवरी से शहाथ से हाथ जोड़ो अभियान शुरू करने का निर्णय लिया है। यह मुहिम भी 30 जनवरी को श्रीनगर में पूरी होने जा रही भारत जोड़ो यात्रा जैसी ही महत्वाकांक्षी है। कांग्रेस के नजरिए से यह अच्छी बात है कि भारत जोड़ो यात्रा के साथ ही संगठन को सक्रिय रखने की योजना पार्टी नेतृत्व ने घोषित कर दी है। किसी संगठन के लिए सबसे हाथिकारक बात यही होती है कि नेतृत्व कोई दिशा और कार्यक्रम देने में नाकाम रहता है, जिससे कार्यकर्ता निष्क्रिय होने लगते हैं। तो कांग्रेस ने 26 जनवरी से शहाथ से हाथ जोड़ो अभियान शुरू करने का निर्णय लिया है। यह मुहिम भी 30 जनवरी को श्रीनगर में पूरा होने जा रही भारत जोड़ो यात्रा जैसी ही महत्वाकांक्षी है। दरअसल, जब इस यात्रा का कार्यक्रम घोषित किया

गया था, तब ज्यादातर लोगों को उम्मीद नहीं थी कि सचमुच राहुल गांधी और अन्य श्भारत यात्री साढ़े तीन हजार किलोमीटर पैदल चलेंगे। तब यह भी अनुमान नहीं था कि यह यात्रा इतनी प्रभावशाली होगी। इस यात्रा की सफलता ने कांग्रेस और उससे जुड़े लोगों की साख कायम की है। सबसे ज्यादा साख राहुल गांधी की बढ़ी है, जिन्हें अब एक जमीनी समझ रखने वाले और आम जन से जुड़े नेता के रूप में देखा जाने लगा है। इसलिए अब उन्होंने नए अभियान को लेकर आम जन को जो पत्र लिखा है, उसे हलके से नहीं लिया जाएगा। कांग्रेस ने दावा किया है कि इस मुहिम के दौरान उसके कार्यकर्ता राहुल गांधी का वह पत्र और मोदी सरकार के खिलाफ श्चार्जशीट लेकर सभी छह लाख गांवों में घर-घर जाएंगे। पार्टी ने इस श्चरआजनीतिक भारत



जोड़ो यात्रा के बाद कांग्रेस की राजनीतिक पहुंच का अभियान बताया है। इसलिए इसमें पार्टी के चुनाव निशान शहाथ को प्रमुखता दी गई है। जाहिर है, इस मुहिम के कांग्रेस के शहाथ से जोड़ने का आह्वान कर रही है। स्पष्टरूप इसमें सफलता को लेकर फिलहाल उतना ही संदेह है,

जितना भारत जोड़ो यात्रा से पहले राजनीतिक पहुंच का अभियान बताया था। इसलिए इसमें पार्टी के चुनाव निशान शहाथ को प्रमुखता दी गई है। जाहिर है, इस मुहिम के कांग्रेस के शहाथ से जोड़ने का आह्वान कर रही है। स्पष्टरूप इसमें सफलता को लेकर फिलहाल उतना ही संदेह है,

विपक्ष का एक साथ होना कठिन

अजय दीक्षित

बिहार के मुख्यमंत्री नीतिश कुमार ने खुद को प्रधानमंत्री की दावेदारी से अलग कर लिया। राहुल के लिए नीतिश ने कहा कि यदि राहुल का नाम प्रधानमंत्री के लिए आगे आता है तो उन्हें कोई ऐतराज नहीं है। सवाल यह है कि नीतिश कुमार ने तो मान लिया पर क्या सारे विपक्षी दल राहुल गांधी को आगामी लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री पद का अपना संयुक्त उम्मीदवार बनाने पर सहमत हो सकते हैं।

राहुल गांधी ने भी भारत जोड़ो यात्रा के दौरान परोक्ष तौर पर ऐसी ही मंशा जाहिर की थी। राहुल गांधी ने भारत जोड़ो यात्रा के दौरान विपक्षी दलों से एकजुटता का आह्वान किया। इस आह्वान के पीछे राहुल गांधी की मंशा आगामी लोकसभा चुनाव में संयुक्त विपक्षी दल के प्रधानमंत्री के तौर पर अपनी उम्मीदवारी पेश करना है। प्रधानमंत्री की दावेदारी के लिए राहुल गांधी ने स्पष्ट तौर पर बेशक कुछ नहीं कहा किन्तु उनके बयान से उनकी दबी हुई मंशा साफ जाहिर होती है। राहुल गांधी ने कहा कि कांग्रेस ही एकमात्र पार्टी है जिसका देशव्यापी नेटवर्क है। समाजवादी पार्टी का नाम लेते हुए कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने कहा कि क्या इस पार्टी की पलिसी केरल कर्नाटक में लागू होती है। उन्होंने कहा कि केवल कांग्रेस ही एकमात्र पार्टी है, जिसकी राष्ट्रव्यापी नीतियां और नेटवर्क है। नीतिश कुमार ने प्रधानमंत्री पद की दावेदारी से खुद को अलग कर लिया हो लेकिन दूसरे क्षेत्रीय दलों ने अभी अपने पते नहीं खोले हैं। क्षेत्रीय दलों के लिए राहुल की स्वीकार्यता आसान नहीं है। विपक्षी दलों का यह प्रयास यदि सफल हो भी जाता है, तब भी इयकी हालत भानुमति के कुनबे जैसी होगी। इन दलों के प्रमुख का स्वाव भी प्रधानमंत्री की दावेदारी का है। विपक्षी दलों की तस्वीर अभी स्पष्ट नहीं है। यही वजह है कि नीतिश के अलावा किसी भी क्षेत्रीय दल ने अभी तक राहुल गांधी के नाम को आगे नहीं बढ़ाया है। राहुल की भारत जोड़ो यात्रा से क्षेत्रीय दलों ने दूरी बनाए रखी। हर दल के प्रमुख ने कोई न कोई बहाना बना कर राहुल और कांग्रेस को इस यात्रा का श्रेय देने से बचने का प्रयास किया। मुद्दा यह नहीं है कि राहुल गांधी प्रधानमंत्री बनने का स्वाव देख रहे हैं। सवाल यह है कि कांग्रेस लोकसभा चुनाव में कैसे प्रदर्शन कर पाती है। लोकसभा में मिलने वाली सीटों पर ही कांग्रेस की दावेदारी की दम मिलेगा। इसके लिए कांग्रेस को सिर्फ प्रतिद्वन्द्वी भारतीय जनता पार्टी से ही नहीं बल्कि विपक्षी दलों से भी जुड़ना होगा। कांग्रेस का सीटों के बंटवारे को लेकर गैर भाजपा दलों से गठबंधन आसान नहीं है। विपक्षी दलों में यदि कांग्रेस सबसे बड़ी पार्टी के तौर पर उभर कर आती है, तभी राहुल गांधी



की पीएम बनने की दावेदारी में कुछ दम हो सकता है। इससे विपक्षी दलों पर राहुल गांधी की दावेदारी का दबाव बढ़ जायेगा। फिर भी क्षेत्रीय पार्टियां आसानी से राहुल की दावेदारी को पचा नहीं पायेंगी। राहुल गांधी की पीएम पद की दावेदारी से पहले कांग्रेस के सामने कई बड़ी चुनौतियां हैं। इनसे पार पाना भी कांग्रेस के लिए लोहे के चने चबाने जैसा है। उनमें सबसे बड़ी चुनौती है। लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए क्षेत्रीय दलों के साथ गठबंधन पर्याप्त सीटों पर दावेदारी जताना। यह निश्चित है कि क्षेत्रीय दल कांग्रेस से गठबंधन करते भी हैं तो नाममात्र की सीटों पर ही करेंगे। क्षेत्रीय दल अपने जनाधार वाले राज्य में आसानी से सीटों का बंटवारा करने पर सहमत नहीं होंगे।

क्षेत्रीय दल बंटवारे में कांग्रेस को ज्यादा सीटें देकर अपने पैरों पर कुल्हाड़ी मारने का काम कभी नहीं करेंगे। कांग्रेस क्षेत्रीय दलों से समझौता करती भी है तो बदले में क्षेत्रीय दल भी उसके जनाधार वाले राज्यों में सीटों की मांग कर सकते हैं, खासतौर से ऐसे क्षेत्रीय दल जिनकी कांग्रेससहासित राज्यों में भौगोलिक सीमाएं लगती हैं। राहुल के प्रधानमंत्री बनने के स्वाव में क्षेत्रीय दलों से गठबंधन के साथ कांग्रेस की अंदरूनी राजनीति भी कम बड़ी बाधा नहीं है। कांग्रेस का देश के प्रत्येक राज्य में नेटवर्क है। अभी इस नेटवर्क की हालत मरणासन है। कांग्रेस के लिए संगठन को जुझारू और व्यापक

बनाना टेड़ी खीर है। कांग्रेस ने बेशक गांधी परिवार से इतर मल्लिकार्जुन खडगे के रूप में पार्टी का नया अध्यक्ष चुन लिया हो, पर संघटन में जान फूंकने की शक्ति खडगे में नजर नहीं आती। कांग्रेस में व्याप्त अनुशासनहीनता और दूसरी समस्याएं हैं। राजस्थान में सचिन पावल और मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के बीच टकराव इसका बड़ा उदाहरण है। चीन के मुद्दे को लेकर केंद्र की भाजपा सरकार पर हमलावर रही है। ऐसे में क्षेत्रीय दलों का पूरा जोर इस बात पर ही रहेगा कि लोकसभा चुनाव में जो भी मिलाजुला चुनावी घोषणा पत्र तैयार हो उसमें उनके हिस्से में भी कुछ आना चाहिए। कांग्रेस में अब इतनी कुचल नहीं रही कि अपने बलबूते लोकसभा लायक बहुमत जुटा सके। इसके लिए कांग्रेस को क्षेत्रीय दलों की बैसाखियों का सहारा लेना पड़ेगा। कांग्रेस के समक्ष तीसरी सबसे बड़ी चुनौती सत्ता में भागीदारी है। कांग्रेस गठबंधन यदि सत्ता में आता भी है तो मंत्री पदों के बंटवारे पर क्षेत्रीय दलों की साधना पहाड़ लांघने से कम नहीं होगा। हर क्षेत्रीय दल की कोशिश रहेगी कि उसके हिस्से में मलाईदार महकमा आए। रेल, वित् और गृह मंत्रालय पर सबका जोर रहेगा। लोकसभा सभा में सांसदों की संख्या बल के आधार पर क्षेत्रीय दल मंत्री पद की मांग को लेकर कांग्रेस की बांह मरोड़ने में कसर बाकी नहीं रखेंगे। इसके बावजूद भी इस बात की गारंटी नहीं है कि क्षेत्रीय दल सरकार को आसानी से चलने देंगे।

यूक्रेन में हैलीकाप्टर क्रैश, गृह मंत्री समेत 18 की मौत

कीव, एजेंसी। यहां बुधवार को हुए हैलीकाप्टर क्रैश में 2 बच्चों समेत 18 लोगों की मौत हो गई। मरने वालों में गृह मंत्री डेनिस मोनास्टिरस्की भी शामिल हैं। यह हैलीकाप्टर छोटे बच्चों की देखरेख करने वाले सेंटर और स्कूल (किडगार्टन) के पास हुआ। मोनास्टिरस्की साल 2021 में ही यूक्रेन के गृहमंत्री बने थे। हादसे में 22 लोग घायल हुए हैं, जिनमें दो बच्चे भी शामिल हैं। अधिकारियों का कहना है कि हादसे के समय प्ले स्कूल में बच्चे और स्कूल का स्टाफ मौजूद था। हैलीकाप्टर में मौजूद सभी 9 लोगों की मौत हो गई है। इसके अलावा 9 लोग जो मारे गए हैं उनमें दो बच्चे हैं। वे किडगार्टन में मौजूद थे। बाकी इसी किडगार्टन के कर्मचारी हैं। कुल 22 लोग घायल हैं और इनमें 10 बच्चे हैं। हादसे की वजह पता नहीं चल सकी है।

काकरापार परमाणु ऊर्जा संयंत्र को नौ ड्रोन जोन बनाया गया

सुरत, एजेंसी, । सरकार ने सुरत में काकरापार परमाणु ऊर्जा संयंत्र को नौ-ड्रोन जोन घोषित किया है। सुरत के अतिरिक्त कार्यकारी मजिस्ट्रेट वाई.बी. जाला ने जारी एक कार्यकारी आदेश में काकरापार परमाणु ऊर्जा संयंत्र क्षेत्र, 21.14 उत्तरी अक्षांश और 73.22 पूर्व एनएम देशांतर, कुल 1852 समुद्री मील को नौ ड्रोन जोन घोषित किया। जाला ने कहा कि अगर कोई इस आदेश का उल्लंघन करता पाया गया तो उसके खिलाफ आपराधिक मामला दर्ज किया जाएगा।

मनप्रीत बादल के कांग्रेस छोड़ने पर जयराम रमेश ने कहा- बादल छट गए

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने पंजाब के पूर्व वित्त मंत्री मनप्रीत बादल के पार्टी छोड़ने और भाजपा में शामिल होने पर कहा कि राज्य इकाई से बादल छट गए हैं। उन्होंने कहा, एक व्यक्ति जिसने अपनी पार्टी बनाने के लिए अकाली दल को छोड़ दिया और फिर कांग्रेस में शामिल हो गया, 5 साल के लिए वित्त मंत्री बना, फिर 60,000 से अधिक वोटों के रिकॉर्ड अंतर से हार गया और उसके बाद हाइब्रिडेशन में चला गया, अब बीजेपी में शामिल हो गया।

मनप्रीत बादल, जिन्होंने प्रदेश अध्यक्ष अमरिंदर सिंह राजा वारिंग के साथ मतभेदों के बाद पार्टी छोड़ दी थी और बीजेपी में शामिल होने वाले कांग्रेस नेताओं की सूची में शामिल हो गए हैं, जिनमें पूर्व मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह, पूर्व राज्य अध्यक्ष सुनील जाखड़ और पूर्व राष्ट्रीय प्रवक्ता जयवीर शेरगिल शामिल हैं। कांग्रेस नेता राहुल गांधी को लिखे पत्र में अकाली दल के संरक्षक प्रकाश सिंह बादल के भतीजे मनप्रीत बादल ने कहा कि दिल्ली की मंडली पंजाब को चला रही है और इससे केवल गुटबाजी बढ़ी है।

डीएलएफ को लगा बड़ा झटका, नोएडा प्राधिकरण को देना होगा 235 करोड़

नोएडा, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने एक बार फिर नोएडा प्राधिकरण को राहत देते हुए डीएलएफ की ओर से दाखिल किए गए कंटेस्ट अफ कोर्ट को खारिज कर दिया है। इसके बाद अब डीएलएफ को 235 करोड़ रुपए की रकम देनी होगी। वे वो रकम है जिसे प्राधिकरण जमीन अधिग्रहण मामले में रेड्डी विरुद्ध को दे चुका है। प्राधिकरण की ओर से तर्क दिया गया कि मूल प्रबंधन और नोएडा प्राधिकरण के बीच हुई लीज डीड की शर्तों में साफ लिखा है कि अगर इस जमीन से संबंधित किसी को अतिरिक्त मुआवजा दिया जाता है तो वह पैसा प्रबंधन को देना होगा।

वीडी शर्मा का कार्यकाल बढ़ेगा या नहीं?

फ़ीडबैक करेगा तय, प्रदेश अध्यक्ष के लिए इन नामों की हुई चर्चा



नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को एक्सटेंशन मिल गया है। पार्टी ने यह फैसला आगामी नौ राज्यों के विधानसभा चुनाव और 2024 के लोकसभा चुनावों को देखते हुए लिया है। इस बीच मध्यप्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा का कार्यकाल बढ़ेगा या नहीं। या किसी नए चेहरे को प्रदेश की कमान सौंपी जाएगी। इसे लेकर हाईकमान जल्द ही फैसला करेगा। क्योंकि वीडी शर्मा का तीन साल का कार्यकाल 15 फरवरी को खत्म होने जा रहा है। भारतीय जनता पार्टी के सूत्रों का कहना कि राष्ट्रीय अध्यक्ष के कार्यकाल बढ़ने के साथ ही आगामी दिनों में उनकी टीम में कुछ बदलाव देखने को मिलेंगे। कुछ राष्ट्रीय पदाधिकारियों के अलावा प्रदेश अध्यक्षों को बदलने जाने की चर्चा है। इसके अलावा 2024 के चुनाव को देखते हुए संगठन में भी कुछ नए लोगों को शामिल किया जाएगा। कुछ प्रदेश अध्यक्षों के कार्यकाल भी बढ़ाए जा सकते हैं। वीडी. शर्मा का कार्यकाल बढ़ेगा या नहीं यह सब कुछ फीडबैक पर निर्भर करेगा। राष्ट्रीय स्तर से फीडबैक लेने का काम चल रहा है। इसकी रिपोर्ट कुछ दिनों में दिल्ली पहुंच जाएगी।

प्रसव पीड़ा से कराह रही महिला की मदद के लिए आगे आए किन्नर, चलती ट्रेन में कराई डिलीवरी

नई दिल्ली, एजेंसी। ट्रेन में महिला को प्रसव पीड़ा हो रही थी लेकिन किसी महिला यात्री ने नहीं की बल्कि किन्नरों के एक ग्रुप ने डिलीवरी कराई। विडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। ट्रेन की बगि में किन्नरों की संख्या होने पर दूसरे यात्री उन्हें भगाने लगते हैं। लेकिन इन किन्नरों ने इस बार दरियादिली मिसाल कायम की है। बिहार के जमुई जिले के किन्नरों की दरियादिली का वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। किन्नरों की मदद देखने के बाद लोग उनके पहल की काफी सराहना कर रहे हैं। दरअसल बिहार के जमुई जिले के झाड़ा-जसीडीह रेल जंक्शन में ट्रेन यात्रा के दौरान एक महिला को अचानक प्रसव पीड़ा होने लगी। जानकारी के अनुसार

इसके बाद विधानसभा चुनाव के हिसाब से जिम्मेदारियों में जरूरी बदलाव होंगे। 24 जनवरी को प्रदेश की राजधानी भोपाल में कार्यसमिति की बैठक होगी। इस बैठक में केंद्रीय नेतृत्व से मिले कार्यक्रमों और निर्देशों पर बात चर्चा होगी।

पार्टी सूत्रों का कहना है कि भाजपा अगर वीडी शर्मा को हटाती है, तो उनके स्थान पर सामान्य वर्ग से ही आने वाले किसी नेता को अध्यक्ष बनाया जा सकता है। इस रेश में पूर्व मंत्री राजेंद्र शुक्ला सबसे आगे नजर आ रहे हैं। शुक्ला की सीएम चौहान के साथ अच्छी ट्यूनिंग बताई जाती है। शुक्ला को प्रदेश की जिम्मेदारी सौंपकर भाजपा विध्य और महाकोशल को आसानी से साध लेगी। 2018 के चुनावों में विध्याचल में ऐसा क्षेत्र था जहां पार्टी ने उम्मीद में अच्छा प्रदर्शन किया था। क्षेत्र की 30 सीटों में से भाजपा को 24

पर विजय मिली थी। जबकि महाकोशल की 38 सीटों में से पिछले 13 सीटों पर जीत हासिल हुई थी।

इस बीच शिवराज सरकार में मंत्री अरविंद सिंह भदौरिया और राष्ट्रीय महासचिव कैलाश विजयवर्गीय का नाम भी इस रेश में शामिल है। दोनों ही नेताओं की संगठन में अच्छी पकड़ मानी जाती है।

भदौरिया का सीएम चौहान के साथ अच्छा तालमेल है। ग्वालियर चंबल बेल्ट में उनका प्रभाव है। पिछली बार भी उनका नाम प्रदेश अध्यक्ष की रेश में शामिल था। लेकिन एन वक्त पर वीडी शर्मा बाजी मार ले गए। हाल ही में भदौरिया ने करणी सेना का आंदोलन को खत्म करने में अहम भूमिका निभाई है। राष्ट्रीय महासचिव कैलाश विजयवर्गीय इन दिनों जिम्मेदारी मुक्त हैं।

उनके समर्थक दावा करते हैं

रोहित वेमुला की पुण्यतिथि पर लखनऊ विवि में छात्रों के दो गुट आपस में भिड़े

लखनऊ, एजेंसी, । रोहित वेमुला की मौत के आठ साल बाद लखनऊ विश्वविद्यालय में दो छात्र समूहों के बीच रोहित वेमुला की पुण्यतिथि मनाने के एक कार्यक्रम को लेकर झड़प हो गई। दोनों छात्र संगठनों के बीच तीखी नोकझोंक हुई और एक दूसरे के खिलाफ नारेबाजी हुई। हालांकि, पुलिस और विश्वविद्यालय प्रशासन ने हस्तक्षेप कर दोनों गुटों को अलग किया।

पोंछेडी छात्र रोहित वेमुला ने छात्रावास से निकाले जाने के 12 दिन बाद 17 जनवरी, 2016 को अपने छात्रावास के कमरे में फांसी लगा ली वह हैदराबाद के त्रिय विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा निर्लंबित किए गए पांच शोधार्थियों में से एक थे। इन सभी पांचों पर एबीवीपी के एक छात्र नेता के साथ मारपीट करने का आरोप लगाया गया था।

तेजस्वी सूर्या ने गलती के लिए माफी मांगी, सभी जांच के बाद ही विमान ने उड़ान भरी: सिंधिया

नई दिल्ली, एजेंसी। इंडिगो के विमान का आपातकालीन दरवाजा खोलने के मामले में अब उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया का बड़ा बयान आया है। मामले में भाजपा सांसद तेजस्वी सूर्या पर आरोप लगाए गए हैं। जब ज्योतिरादित्य सिंधिया से तेजस्वी सूर्या को लेकर सवाल किया गया तो उन्होंने कहा कि तथ्यों को देखना जरूरी है। फ्लाइट के ग्राउंड पर होने पर गलती से दरवाजा उनके द्वारा खोल दिया गया था और सभी जांच के बाद फ्लाइट को उड़ान भरने की अनुमति दी गई थी। उन्होंने गलती के लिए माफी



भी मांगी है। नेता तेजस्वी सूर्या की इंडिगो घटना पर उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा कि घटना जमीन पर हुई थी। घटना के बाद ट्रक सांसद तेजस्वी सूर्या ने जानकारी दी, जिसके आधार पर सभी नियमों का पालन किया गया। सभी प्रकार के

जांच के बाद ही फ्लाइट ने उड़ान भरी। उन्होंने देरी के लिए माफी भी मांगी। वहीं, इंडिगो ने कहा था कि 10 दिनों के 2022 को विमान में जब बोर्डिंग प्रक्रिया चल रही थी, तब एक यात्री ने गलती से विमान का आपातकालीन दरवाजा खोल दिया था। यात्री ने तत्काल इसके लिए माफी मांगी। इसके बाद सभी प्रकार की जांच के बाद विमान ने उड़ान भरी। घटना की वजह से विमान को उड़ान भरने में देरी हुई। हालांकि, एयरलाइन या डीजीसीए की ओर से दावाजा खोलने के लिए यात्री का नाम नहीं बताया गया।

तेलंगाना भाजपा प्रमुख के बेटे ने सहपाठी से की मारपीट, मामला दर्ज

हैदराबाद, एजेंसी। हैदराबाद पुलिस ने मंगलवार को तेलंगाना भाजपा अध्यक्ष बंटी संजय कुमार के बेटे भागीरथ के खिलाफ महिंद्रा विश्वविद्यालय में अपने सहपाठी पर हमला करने का मामला दर्ज किया। विश्वविद्यालय के अधिकारियों को एक शिकायत पर साइबरवाद पुलिस आयुक्तालय के तहत डुंडीगल पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया था। भागीरथ द्वारा एक छात्र के साथ मारपीट का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने के कुछ घंटे बाद

यह घटनाक्रम सामने आया है। घटना कुछ दिन पहले की बताई जा रही है। भाजपा नेता का बेटा, जो मैनेजमेंट का कोर्स कर रहा है, कथित तौर पर अपने दोस्त की बहन के करीब आने के लिए श्रीरम से नाराज था। वीडियो में भागीरथ को पीटघटा को गालियां देते और फिर उसके साथ मारपीट करते हुए सुना जा सकता है। भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के नेताओं और समर्थकों ने वीडियो को व्यापक रूप से साझा किया और भाजपा नेता की आलोचना की।

शर्मिला ने बीआरएस बैठक के लिए खम्मम को स्थल चुनने को लेकर केसीआर पर हमला किया

हैदराबाद, एजेंसी, । वाईएसआर तेलंगाना पार्टी की प्रमुख वाईएस. शर्मिला ने मंगलवार को पार्टी की राष्ट्रीय स्तर की बैठक के लिए बहु-उपेक्षित खम्मम जिले को चुनने के लिए मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव और उनके बीआरएस के खिलाफ तीखा हमला किया। केसीआर को लिखे एक पत्र में उन्होंने अपने झूठे वादों, झूठ और एकजुट खम्मम जिले को प्रभावित करने वाली अन्य विफलताओं को सूचीबद्ध किया। शर्मिला ने कहा कि केसीआर के पास आयोजन स्थल के रूप

कि वे प्रदेश अध्यक्ष के सबसे प्रबल दावेदार हैं। प्रदेश के हर जिले में उनके समर्थक बताए जाते हैं। जबकि मालावा-निमाड़ में विजयवर्गीय की मजबूत पकड़ मानी जाती है। 2018 के विधानसभा चुनाव में भाजपा को मालवा निमाड़ की 66 सीटों में 28 सीटें मिली थीं। जबकि कांग्रेस ने वहां 35 सीटों पर जीत हासिल की थी। मालवा-निमाड़ में भाजपा के पिछड़ने के कारण पार्टी को सत्ता से बाहर होना पड़ा था। 2013 के चुनाव में भाजपा ने 57 सीटों पर कब्जा जमाया था, कांग्रेस सिर्फ 9 सीटें जीत सकी थी।

विधानसभा चुनाव को देखते हुए भाजपा जातीय कार्ड भी खेल सकती है। पार्टी की नजर दलित और आदिवासी वोट बैंक पर है। 2018 के विधानसभा चुनावों में यह तबका पार्टी से छिटक गया था। ऐसे में प्रदेश की कमान किसी दलित या आदिवासी चेहरे को भी सौंपी जा सकती है।

आदिवासी चेहरों में राज्यसभा सांसद ड. सुमेर सिंह सोलंकी का नाम सबसे आगे है। सोलंकी का नाम सबसे आगे है। सोलंकी का नाम सबसे आगे है। सोलंकी का नाम सबसे आगे है। सोलंकी का नाम सबसे आगे है।

माघ मेले में धिनौनी साजिश के तहत हिंदू बनकर बेच रहे थे दूसरे धर्म की किताबें

प्रयागराज, एजेंसी। माघ मेले में सुनियोजित साजिश के तहत हिंदू बनकर दूसरे धर्म की किताबें बेचने वाले आशीष कुमार गुप्ता उर्फ मो. मोनिश, नरेश उर्फ समीर और महमूद हसन गाजी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपियों के कब्जे से 204 संदिग्ध धार्मिक किताबें, चार आधार कार्ड, नकदी, एक संदिग्ध डायरी और तीन मोबाइल बरामद किए गए हैं।

गिरोह का सरगना महमूद हसन गाजी मरिआउद्दीन पुरमुप्ती स्थित इस्लामिया हिमदाविया मदरसा में शिक्षक (मौलवी) है, जबकि मोनिश स्टूडेंट इस्लामिक ऑर्गेनाइजेशन (एसआइओ) के पूर्वी उत्तर प्रदेश का जोनल सचिव है। इनकी गिरफ्तारी के साथ ही पुलिस अलर्ट हो गई है। गिरफ्तारी अभियुक्तों को मंगलवार को पुलिस लाइन सभागार में अपर पुलिस उपायुक्त



(अपरध) सतीश चंद्र ने मीडिया के सामने पेश किया। बताया कि महमूद हसन गाजी मूलरूप से फतेहपुर के हुसैनगंज किशनपुरदास मातीनपुर का निवासी है। पिछले कई साल से जीटीवी नगर करेली में मकान बनाकर रह रहा है। आशीष उर्फ मोनिश सहायनयात के सुदनीपुर कला हनुमानगंज और नरेश उर्फ समीर कौशांबी के पिपरी थाना क्षेत्र स्थित छोट लालापुर चावल का निवासी

एसजीपीसी प्रमुख की गाड़ी पर हमला, बाल-बाल बचे

चंडीगढ़, एजेंसी, । शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी (एसजीपीसी) के अध्यक्ष हरजिंदर सिंह धामी की गाड़ी पर बुधवार को मोहाली के पास बरमाशों ने हमला कर दिया। हमले में धामी बाल-बाल बच गए लेकिन एसयूवी का शीशा क्षतिग्रस्त हो गया। एसजीपीसी प्रमुख मोहाली-चंडीगढ़ सीमा पर कौमी इंसफ मोर्चा में प्रदर्शनकारियों से मिलने जा रहे थे, तभी उनकी गाड़ी पर हमला किया गया। शिरोमणि अकाली दल (एसएडी) के अध्यक्ष सुखबीर सिंह बादल ने इसे एसजीपीसी और पंथिक संस्थानों को कमजोर करने की साजिश का हिस्सा कथार देते हुए कहा कि इस तरह के लूटखाल पंथ को वश में करने और विफल होने की हताशा से पैदा हुए हैं।

दुनिया की सबसे बूढ़ी महिला का निधन, 118 साल की उम्र में ली आखिरी सांस

पेरिस, एजेंसी, । दुनिया की सबसे बूढ़ी महिला की पहचान बना चुकी फ्रेंच नन लुसिल रेंडन का 118 साल की उम्र में निधन हो गया है। रेंडन को सिस्टर आंद्रे के नाम से जाना जाता था। 11 फरवरी 1904 को दक्षिणी फ्रांस में उनका जन्म हुआ था। ट्लोन शहर के एक नर्सिंग होम में उन्होंने आखिरी सांस ली। उनके एक करीबी ने कहा कि वह अपने प्यारे भाई के पास जाना चाहती थीं। नर्सिंग होम में भी वह सुबह प्रार्थना जरूर करती थीं। बता दें कि अब तक की सबसे बूढ़ी महिला जीन लुइस को माना जाता है जिनकी 1997 में मौत हो गई थी। उन्हें आधिकारिक तौर पर दुनिया में सबसे लंबे समय तक जीवित रहने वाली महिला का खिताब दिया गया था। वह भी फ्रांस की ही रहने वाली थीं। हालांकि रूस के शोधकर्ताओं ने दावा किया था कि जीन कैलमेंट का दावा फर्जी हो सकता है। बताया जाता है कि कैलमेंट की जब मौत हुई थी तब वह 122 साल 164 दिन की थीं। तथ्यों सोसाइटी ने कहा था कि 1934 में जिस महिला की मौत हुई थी वह जीन कैलमेंट ही थीं ना कि उनकी बेटी। उस समय वह 59 साल की थीं। हालांकि उनकी बेटी युवोन ने उत्तराधिकार टैक्स भरने से बचने के लिए मां की पहचान ले ली। अगर रूसी शोधकर्ताओं का दावा सच है तो जीन की बेटी की मौत 99 साल की अवस्था में हुई थी।

लंबी बे। उन्होंने जिले के प्रति केसीआर की विफलताओं के 10 प्रमुख उदाहरणों की एक सूची प्रस्तुत की और मांग की, खम्मम के लोगों की ओर से, हम, वाईएसआर तेलंगाना पार्टी मांग करते हैं कि आप बैठक की ओर अपना मार्च शुरू करने से पहले इन चिंताओं को दूर करें। वह जानना चाहती थीं कि केसीआर ने आंध्र प्रदेश में सात मंडलों के विलय के खिलाफ लंबी लड़ाई क्यों नहीं लड़ी।

लंबी बे। उन्होंने जिले के प्रति केसीआर की विफलताओं के 10 प्रमुख उदाहरणों की एक सूची प्रस्तुत की और मांग की, खम्मम के लोगों की ओर से, हम, वाईएसआर तेलंगाना पार्टी मांग करते हैं कि आप बैठक की ओर अपना मार्च शुरू करने से पहले इन चिंताओं को दूर करें। वह जानना चाहती थीं कि केसीआर ने आंध्र प्रदेश में सात मंडलों के विलय के खिलाफ लंबी लड़ाई क्यों नहीं लड़ी।

की। उन्होंने कहा कि रक्षा सहयोग देशों के लिए एक महत्वपूर्ण निर्णय है। स्ट्रकहोम पीस रिसर्च इंस्टीट्यूट के अनुसार, भारत अपनी डिडेंस सोर्सिंग में बदलाव ला रहा है। 2016 और 2021 के बीच अमेरिका से खरीदारी दस गुना बढ़ गई है। संस्थान के अनुसार, रूस से भारत का हथियारों का आयात पिछले पांच साल की अवधि की तुलना में 47 प्रतिशत कम हो गया है। अमेरिका के लिए एक दुविधा यह है कि भारत द्वारा एस-400 मिसाइल क्षमता प्रणाली जैसे कुछ हथियारों की खरीद इसे प्रतिबंधों के लिए उत्तरदायी बनाती है और इसने अब तक प्रतिबंधों को रोक रखा है।

उन्होंने कहा, हम दुनिया भर के विभिन्न भागीदारों और सहयोगियों के साथ चर्चा करना जारी रखेंगे कि क्या उन्हें इस प्रकार की प्रणालियों को खरीदना चाहिए। इसके लिए भारत एक महान उदाहरण है। रण्डेन ने ये टिप्पणियां दक्षिण अफ्रीका के रूस और चीन के साथ संयुक्त नौसैनिक अभ्यास और वाशिंगटन द्वारा प्रिटरिया के साथ साझा की गई जानकारी से जुड़े एक सवाल के जवाब में

सोमाली बलों ने मध्य क्षेत्र में अल-शबाब के 21 आतंकवादियों को मार गिराया

मोगादिशू, एजेंसी, । सोमालिया नेशनल आर्मी (एसएनए) ने मध्य सोमालिया में एक सैन्य ठिकाने पर अल-शबाब के आतंकवादियों के हमले में अल-शबाब के 21 आतंकवादियों को मार गिराया और कई अन्य को घायल कर दिया।

हुई तो उन्हें पांच-पांच हजार रुपये प्रतिमाह देकर ठेले पर धार्मिक साहित्य बिकवाने लगा। पूछताछ में पता चला है कि माघ मेले से पहले दोनों युवक मंदिरों और हिंदू धर्म के दूसरे उपानस स्थलों पर टेला लगाकर किताबें बेचने के साथ ही दूसरे धर्म से जुड़े पंफलेट बांटे थे।

पकड़े गए शिक्षक के प्रतिबंधित संगठन पीएफआई के सदस्य होने की आशंका जताई गई है। खुफिया एजेंसी के अधिकारियों ने सभी से कई घंटों तक पूछताछ की। अब इनके संपर्क में रहने वाले अन्य लोगों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। साथ ही आतंकी संगठनों से कनेक्शन को भी खंगाला जा रहा है। अधिकारियों का कहना है कि छानबीन में मिलने वाले तथ्य और साक्ष्य के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

पकड़े गए शिक्षक के प्रतिबंधित संगठन पीएफआई के सदस्य होने की आशंका जताई गई है। खुफिया एजेंसी के अधिकारियों ने सभी से कई घंटों तक पूछताछ की। अब इनके संपर्क में रहने वाले अन्य लोगों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। साथ ही आतंकी संगठनों से कनेक्शन को भी खंगाला जा रहा है। अधिकारियों का कहना है कि छानबीन में मिलने वाले तथ्य और साक्ष्य के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

अपने बेटे का हौसला बढ़ाने स्टेडियम पहुंचा सिराज का परिवार, दिल छू लेने वाली तस्वीर हुई वायरल



नई दिल्ली, भारत और न्यूजीलैंड तीन मैचों की वनडे सीरीज का पहला मुकाबला हैदराबाद के राजीव गांधी स्टेडियम में खेला गया। इस मैच में भारतीय टीम को 12 रनों से जीत हासिल हुई। इस मैच को देखने आए फैस से स्टेडियम खचा-खच भरा है। इस

बीच सोशल मीडिया पर एक तस्वीर काफी तेजी से वायरल हो रही है, बता दें कि तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज को खेलता देखने के लिए उनका परिवार स्टेडियम में स्पोर्ट हुआ। सिराज के परिवार के सदस्यों की तस्वीरें तेजी से सोशल मीडिया पर वायरल हो रही हैं, जिसमें वह

मैच का लुफ्त उठाते हुए नजर आ रहे हैं। दरअसल भारतीय टीम के तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज का घर हैदराबाद में ही है। ऐसे में भारत और न्यूजीलैंड के बीच खेले गए पहले वनडे मैच में सिराज को खेलते देखने के लिए उनका परिवार स्टेडियम में नजर आया।

बता दें कि सिराज गरीब परिवार से थे, लेकिन उन्होंने अपनी मेहनत के दम पर देश के लिए खेलने का सपना पूरा किया। सिराज के पिता एक ऑटो ड्राइवर थे और इसके बावजूद उन्होंने अपनी काबिलियत के दम पर पहले आईपीएल खेला। इसके बाद उन्हें भारतीय टीम की

तरफ से खेलने का मौका मिला। बता दें मोहम्मद सिराज ने 10 ओवर में कुल 4 विकेट चटकाए, इस दौरान उनका इकॉनमी रेट 4.60 का रहा। उन्होंने खतरनाक बाउंसर से डेवोन कॉन्वे को पवेलियन भेजा, वहीं कप्तान टॉप लैथम का विकेट चटकाया। इसके बाद 46वें ओवर में सिराज ने एक ही ओवर में मिशेल सेंटनर और शिल्पे को आउट कर भारतीय टीम को मैच में वापसी दिलाई

इसके साथ ही बता दें सिराज हाल ही में श्रीलंका के खिलाफ भारत की श्रृंखला में 3-0 की जीत में सर्वाधिक नौ विकेट चटकाते वाले गेंदबाज थे, जिससे वह आईपीएल चतुर्थ रैंकिंग में 15वें पायदान की उछाल से सूची में तीसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। सिराज ने इस तरह अपने करियर की सर्वश्रेष्ठ रेटिंग हासिल की, उनके 685 अंक हो गए हैं।

सिराज के वनडे करियर की बात करें तो बता दें कि उन्होंने कुल 20 मैच खेले हुए अब तक 4.73 के इकॉनमी रेट से 35 विकेट चटकाए हैं।

भारत के खिलाफ ब्रैसवेल ने बनाया बड़ा कीर्तिमान, धोनी



नई दिल्ली, भारत और न्यूजीलैंड के बीच तीन मैचों की वनडे सीरीज का पहला मुकाबला हैदराबाद के राजीव गांधी स्टेडियम में खेला गया। इस मैच को भारतीय टीम ने 12 रनों से अपने नाम किया। न्यूजीलैंड की तरफ से मिचेल ब्रैसवेल ने शानदार शतकीय पारी खेली। भले ही ब्रैसवेल कीवी टीम को जीत दिलाने में नाकाम रहे, लेकिन उन्होंने इस मैच में पूर्व भारतीय कप्तान एमएस धोनी के एक रिकॉर्ड की बराबरी कर ली है। दरअसल, भारत और न्यूजीलैंड के बीच खेले गए तीन मैचों की वनडे सीरीज का पहला मुकाबला रोमांच से भरपूर रहा। इस मैच में न्यूजीलैंड टीम का स्कोर एक वक्त 34/4 था, लेकिन माइकल नंबर 7 पर बल्लेबाजी करने आए और उन्होंने टीम की पारी को संभाला और अपने वनडे करियर का दूसरा शतक जड़ा।

उन्होंने 43वें ओवर में मोहम्मद शमी की दूसरी गेंद पर छक्का मारकर शतक को पूरा किया। इस मैच में ब्रैसवेल ने धोनी के इस रिकॉर्ड की बराबरी कर ली है। सबसे तेज शतक जड़ने वाले तीसरे कीवी बल्लेबाज बने

शुभमन गिल ने विराट कोहली का बड़ा रिकॉर्ड तोड़ा



नई दिल्ली, तीन मैचों की वनडे सीरीज के पहले मैच में शुभमन गिल ने न्यूजीलैंड के खिलाफ शतक जड़ा। शुभमन ने शतक जड़ने के साथ ही विराट कोहली और शिखर धवन को पीछे छोड़ दिया। शुभमन वनडे में सबसे तेज 1000 रन बनाने वाले पहले भारतीय बल्लेबाज बन गए हैं। न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले एकदिवसीय मैच में शुभमन गिल ने 87 गेंद, 14 चौके और दो छक्के के मदद से अपने करियर का

तीसरा शतक पूरा किया। 29.3 ओवर 114.94 का स्ट्राइक रेट से मिचेल सैंटनर की गेंद पर एक रन लेकर शतक पूरा किया। वहीं, 32 ओवर की 4 गेंद पर चौका लगाकर विराट कोहली और शिखर धवन को पीछे छोड़ दिया। वनडे में सबसे तेज 1000 रन पूरा करने के मामले में शुभमन गिल पहले भारतीय बल्लेबाज बन गए हैं। शुभमन गिल ने 19वें मैच में यह करनामा किया। वहीं, विराट कोहली और शिखर धवन ने अपने

1000 रन पूरे करने के लिए 24 वनडे मैच खेले थे। पहले भारतीय बल्लेबाज बने शुभमन गिल शुभमन गिल से आगे पाकिस्तान के दो बल्लेबाज हैं। पहले नंबर पर पाकिस्तान के ओपनर बल्लेबाज फखर जमान हैं। फखर ने 18 वनडे मैचों में 1000 रन पूरे किए हैं। वहीं, दूसरे नंबर पर इन्होंने हेमवतन इमाम-उल-हक हैं। इमाम-उल-हक ने 19 वनडे मैच में अपने 1000 रन पूरे किए थे।

दूसरे बल्लेबाज बने कम पारियों में तीसरा शतक लगाने वाले इसके अलावा शुभमन गिल ने अपने नाम एक और रिकॉर्ड दर्ज किया। वह भारत के दूसरे ऐसे बल्लेबाज बन गए हैं, जिन्होंने कम मैचों में तीसरा वनडे शतक पूरा किया है। शुभमन ने अपना तीसरा वनडे शतक 19वीं पारी में पूरा किया। वहीं, शुभमन गिल से आगे ओपनर बल्लेबाज शिखर धवन हैं।

साउथ अफ्रीका के विस्फोटक बल्लेबाज ने लिया अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से सन्यास

नई दिल्ली, साउथ अफ्रीका के हरफनमौला खिलाड़ी हाशिम अमला ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को अलविदा कह दिया। 39 साल के हाशिम अमला ने कहा कि, मैं सभी खिलाड़ियों और टीम सदस्यों को उनके समर्थन के लिए धन्यवाद देता हूँ। साथ ही टीम को शुभकामनाएं देता हूँ कि वह बहुत सारी उपलब्धियां हासिल करें। बता दें कि अमला दक्षिण अफ्रीका के लिए सबसे ज्यादा टेस्ट रन बनाने वाले दूसरे बल्लेबाज रहे।

अमला ने 124 टेस्ट में 46.64 की औसत से 9,282 रन बनाए। वह जैक्स कैलिस के 13,206 के बाद दूसरे स्थान पर हैं। उन्होंने 2004 से 2019 तक साउथ अफ्रीका के लिए सभी प्रारूपों में 18,672 रन बनाए। इस दौरान उन्होंने 27 एकदिवसीय



शतक बनाए। इस रिकॉर्ड को अभी तक कोई साउथ अफ्रीकी बल्लेबाज नहीं तोड़ पाया है। वह आईपीएल में किंग्स इलेवन पंजाब के लिए खेल चुके हैं।

टेस्ट में जड़ा है तिहरा शतक गौरतलब हो कि 2012 में द ओवल में इंग्लैंड के खिलाफ अमला ने नाबाद 311 रन की पारी खेली थी। यह दक्षिण अफ्रीका के

अंतरराष्ट्रीय मैचों में 49.46 से 8113 रन बनाए। वहीं, 44 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में 33.60 की औसत से 1277 रन बनाए। अमला ने प्रथम श्रेणी क्रिकेट करियर में 19,521 रन बनाए। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान एलेक स्टीवर्ट, जिन्होंने सरे काउंटी क्रिकेट क्लब में अमला के साथ काम किया, ने उन्हें खेल का एक खिलाड़ी महान बताया। उन्होंने कहा, "सरे काउंटी क्रिकेट क्लब में हर कोई हाशिम के सन्यास लेने से दुखी होगा, लेकिन हम सभी एक शानदार करियर की सराहना करते हैं। हाशिम एक शानदार क्रिकेटर और एक अद्भुत व्यक्ति हैं। वह टीम के लिए मैदान पर और बाहर हमेशा मौजूद रहे, युवा क्रिकेटियों ने उनसे बहुत कुछ सीखा।"

फिल्मी सफर

गोल्डन ग्लोब अवॉर्ड्स में आरआरआर को जीत के बाद श्रेणी में भी आरआरआर सबसे आगे रही। फिल्म के ऑफिशियल टिवटर अकाउंट की तरफ से किए गए ट्वीट में लिखा गया, फिर नाटू नाटू का जलवा..यह बताते हुए बहुत खुशी हो रही है कि हमने बेस्ट सॉन्ग के लिए क्रिटिक चॉइस अवॉर्ड जीता। सर्वश्रेष्ठ विदेशी भाषा की श्रेणी में ऑल टाइम ट्रॉनिकल ऑफ ए हैटकुल ऑफ टुडय, क्लोज और डिजीजन टू लीव जैसी बेहतरीन फिल्मों को नामिनेट किया गया था, लेकिन आरआरआर ने सबसे पछाड़ते हुए पुरस्कार अपने नाम किया। आरआरआर बेस्ट पिक्चर बनने से चूक गईं। बेस्ट पिक्चर का पुरस्कार एवर्थिंग एवरीवेयर ऑल एट वन्स को मिला, वहीं सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का खिताब इसी फिल्म के निर्देश-

क्रिटिक्स चॉइस अवॉर्ड्स 2023 में भी चला आरआरआर का जादू, मिले दो पुरस्कार

क्रिटिक्स चॉइस अवॉर्ड्स में आरआरआर को बेस्ट पिक्चर, बेस्ट डायरेक्टर, बेस्ट विदेशी भाषा फिल्म, बेस्ट विजुअल एफेक्ट और बेस्ट सॉन्ग (नाटू नाटू) जैसी पांच श्रेणियों में नामिनेट किया गया था। आरआरआर के इंस्टाग्राम पेज पर लिखा गया था, एक और दिन और आरआरआर के लिए एक और माइलस्टोन। इस खबर से फिल्म के प्रशंसक सातवें आसमान पर थे। फिल्म की टीम के साथ प्रशंसकों को भी पूरी उम्मीद थी कि किसी न किसी श्रेणी में आरआरआर का नामिनेट होना जरूर बाजी मारगी। एमएस राजामौली, जूनियर एनटीआर और राम चरण के लिए 2023 ढेर सारी खुशियां लेकर आया है। पहले उनकी फिल्म आरआरआर को ऑस्कर अवॉर्ड के लिए शॉर्टलिस्ट किया गया और फिर उनकी इस फिल्म के गाने नाटू नाटू को बेस्ट ओरिजनल सॉन्ग के लिए गोल्डन ग्लोब अवॉर्ड मिला। नाटू नाटू के म्यूजिक कंपोजर एमएम कौरवानी ने यह पुरस्कार अपने नाम किया है। इसे बेस्ट सॉन्ग (मोशन पिक्चर) की श्रेणी में नामिनेट किया गया था।

तमन्ना भाटिया अपनी आगामी परियोजनाओं के लिए तैयार

मलयालम डेब्यू में अभिनेत्री को देखने के लिए प्रशंसक इंतजार कर रहे हैं। वह उन कुछ सितारों में से एक हैं जिन्होंने तीन फिल्म इंडस्ट्री में काम किया है: तमिल, तेलुगु और हिंदी और बैंक टू बैंक प्रोजेक्ट रिलीज के साथ 2022 शानदार रहा है। अब वह बांद्रा के साथ मलयालम इंडस्ट्री में छा जाने के लिए तैयार हैं।

अभिनेत्री ने 2022 कान्स फिल्म फेस्टिवल और इंडियन फिल्म फेस्टिवल ऑफ मेलबर्न 2022 में भाग लिया और इन वैश्विक मंचों पर देश का प्रतिनिधित्व किया।

अभिनेत्री के पास 2023 के लिए कई आशाजनक परियोजनाएं हैं।

तमन्ना भाटिया ने खुद को इंडस्ट्री की सबसे होनहार अभिनेत्रियों में से एक के रूप में स्थापित किया है। अभिनेत्री ने बाहबली, सई रा नरसिम्हा रेड्डी, एफ3 और बबली बाउंसर जैसी विभिन्न फिल्मों में अपने शानदार अभिनय से यह साबित कर दिया है कि वह एक सुंदर चेहरे से कहीं अधिक हैं। अभिनेत्री अब बांद्रा के साथ मलयालम फिल्म उद्योग में अपनी शुरुआत करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं एक सूत्र ने कहा, ह्य2023 तमन्ना के लिए बहुत व्यस्त होने वाला है। कथित तौर पर अभिनेत्री शूटिंग के लिए 20 जनवरी को केरल के लिए रवाना होने वाली है।

डीप नेक ड्रेस पहनकर नेहा मलिक ने फैस के दिलों पर चलाए खंजर

एक्ट्रेस नेहा मलिक इन दिनों अपने बॉल्ड लुकस के कारण सोशल मीडिया पर लाइमलाइट में रहती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में वायरल होने लगती हैं। इन दिनों एक्ट्रेस अपनी स्लैमरस अदाओं का जलवा सोशल मीडिया पर बिखेर रही हैं। हाल ही में नेहा मलिक ने इंडो-वेस्टर्न लुक में हॉट फोटोज़ क्लिक करवाई हैं। एक्ट्रेस नेहा मलिक हमेशा अपनी बॉल्ड अदाओं से फैस का ध्यान अपनी ओर खींचती रहती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस नेहा मलिक ने अपने फोटोशूट के दौरान की कुछ तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों में नेहा मलिक बेहद ही



स्लैमरल लुकस देती हुई नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस का अंदाज फैस को काफी पसंद आता है। नेहा मलिक का ये लुक इंटरनेट पर शेयर होते ही तेजी से वायरल होने लगा। इन तस्वीरों एक्ट्रेस का दिलकश अंदाज

देख कर फैस भी उनके दीवाने हो गए हैं। इन फोटोज में नेहा ने सिल्वर कलर का डीप नेक गाउन पहना हुआ है और साथ ही एक्ट्रेस अपना डीप नेक क्लीवेज फ्लॉन्ट करती हुई हॉट फोटोशूट करवा रही हैं। अभिनेत्री नेहा मलिक ने अपने आउटलुक को कंप्लीट करने के लिए बालों को ओपन और स्टायलिश लुक देकर साथ ही न्यूड मेकअप किया हुआ है। एक्ट्रेस नेहा मलिक हमेशा अपने फैशन स्टेटमेंट से फैस को इस कदर इंप्रेस करती हैं कि लोगों की निगाहें उन पर से हट पाना मुश्किल हो जाता है। एक्ट्रेस नेहा मलिक कई भोजपुरी म्यूजिक वीडियो में भी काम कर चुकी हैं।

सिद्धार्थ मल्होत्रा ने मिशन मजनु के कलाकारों के साथ साझा की सुखद यादें

रॉ एजेंट मिशन मजनु की मानसिकता को समझने के लिए कई कार्यशालाओं से गुजरे और कठोर शोध करने वाले अभिनेता सिद्धार्थ मल्होत्रा ने फिल्म के कलाकारों के साथ अपनी प्यारी यादें साझा की हैं। नेटफ्लिक्स का मिशन मजनु, सच्ची घटनाओं से प्रेरित फिल्म है, जिसमें सिद्धार्थ मल्होत्रा 1970 के दशक में रश्मिका मंदाना, कुमुद मिश्रा और शारिफ हाशमी और शांतनु बागची के साथ भारत के सबसे महत्वपूर्ण मिशनों में से एक को उजागर करते नजर आएंगे। सिद्धार्थ मल्होत्रा ने कहा, मैं हमेशा उनके काम का कायल रहा हूँ और लगभग हर फिल्म देखी है, जिसका वह हिस्सा रहे हैं। कुमुद सर सेट पर बेहद बातूनी हैं और जिस तरह से हम एक्शन में थे, वह अपने किरदार से अंदर-बाहर होते-होते बहुत पचीदा था। मुझे व्यक्तिगत रूप से ऐसा लगता है कि फिल्म में उनका सबसे



अच्छा चरित्र था और मैं यह देखने के लिए वास्तव में उत्साहित हूँ कि दर्शक इसके बारे में क्या महसूस करते हैं। शरीर ऑन और ऑफ कैमरा बेहद मनोरंजक हैं और न केवल वह एक

उत्कृष्ट अभिनेता है, बल्कि एक महान गायक भी हैं। मुझे बेहद खुशी है कि मुझे उन दोनों के साथ काम करने का मौका मिला! सेट पर, सिद्धार्थ ने मिशन मजनु के कलाकारों और चालक दल के साथ एक शानदार तालमेल बनाया और शूटिंग का सबसे अच्छा और सबसे यादगार अनुभव था। रश्मिका मंदाना और शांतनु बागची के साथ काम करने पर, सिद्धार्थ ने कहा, शांतनु ने मिशन मजनु के साथ अपनी शुरुआत की है और काम के प्रति उनकी ईमानदारी को देखकर मैं उनका कायल हो गया हूँ। हम एक छोटी सी डायरी रखने के लिए लगातार उनकी टांग खींचते रहते थे, जहां वह फिल्म के हर एक शॉट को स्केच करते थे। वह बेहद विजुअल डायरेक्टर हैं और मुझे उनकी यह बात बहुत पसंद है। रश्मिका और मेरी सेट पर इतनी सहज दोस्ती थी और मुझे उसके साथ फिर से काम करना अच्छा लगेगा।

अच्छा चरित्र था और मैं यह देखने के लिए वास्तव में उत्साहित हूँ कि दर्शक इसके बारे में क्या महसूस करते हैं। शरीर ऑन और ऑफ कैमरा बेहद मनोरंजक हैं और न केवल वह एक

जयन्त संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 / 79
फोन / फ़ैक्स 01382-222383
मो. 8445596074,
9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com